

ТВ 30 каналов
с 5 по 11 июня

Оформи подписку на "ИГ" на второе полугодие
со СКИДКОЙ – на почте с 5 по 15 июня!



16+



№ 22 (6511)
30 мая 2023 г.

www.ivgazeta.ru

ИВАНОВСКАЯ Газета

"Мы вам доверяем!"

Рабочие
ивановского завода
"Профессионал",
крупнейшего
предприятия в регионе,
попросили
Станислава
Воскресенского
выдвинуться на выборы
губернатора

с. 2



НАСЕЛЕНИЕ ИВАНОВСКОГО РАЙОНА РАСТЕТ

Людей привлекают
в муниципалитет новые
рабочие места, преобразившиеся
социальные объекты
и хорошая экология.

с. 6



ИВАНОВСКИЕ АВТОБУСЫ ПОПАДУТ НА "ЯНДЕКС. КАРТЫ"

За работой общественного
транспорта следить будет проще

с. 4

ЧИСЛО "ТОЧЕК РОСТА" В РЕГИОНЕ ПРЕВЫСИЛО СОТНЮ

На занятия в "Солярис" ребят
со всей области возят бесплатно

с. 5

В ДЕРЕВНЯХ ЗАБЫВАЮТ О ДРОВАХ

За пять лет газифицировано
более 100 населенных пунктов

с. 32



ИВАНОВСКОЕ ЗЕРНО ВПЕРВЫЕ ПОШЛО НА ЭКСПОРТ

Семь тысяч тонн пшеницы
в Кинешемском районе
вырастила компания
из Курской области.

с. 7

ХОДИТ В ГОРНЫЕ ПОХОДЫ, НЕСМОТЯ НА ПОТЕРЮ ЗРЕНИЯ

Что ивановец противопоставил
редкому заболеванию

Читайте в следующем номере ▶▶▶

"Мы вам доверяем!"

Рабочие ивановского завода "Профессионал", крупнейшего предприятия в регионе, попросили Станислава Воскресенского выдвинуться на выборы губернатора.

Виктория ГУЩИНА

Во время общения с коллективом предприятия 29 мая к губернатору обратился начальник цеха Андрей Аристов. Четыре года назад он уже участвовал во встрече со Станиславом Воскресенским.

"Мне есть что вспомнить, сравнить, что было и что стало. Как сейчас помню, задавал вам вопросы личные. Они касались и газификации Ивановской области, это был Юрьеvecкий район, потому что у меня родственники там живут. Газ тянулся еще с 1980-х годов и никак туда не мог прийти. Но в прошлом году это наконец-то случилось, хотя вы говорили, что вопрос решается тяжело", — сказал Аристов.

Природный газ впервые пришел в Юрьеvec в 2022 году, появилась возможность газифицировать дома 7600 жителей города и района. "У меня под Ивановом дом в деревне. Смотрю, трубу протянули. Я так понимаю, год-два, и газ там тоже будет, тут уже сомневаться", — отметил начальник цеха.

За пять лет дорожники отремонтировали 1682 километра дорог Ивановской области и провели 171 км линий освещения вдоль улиц Иванова, в том числе в частном секторе. Уровень освещенности Иванова достиг 97%, и город стал самым светлым в Центральной России.

"Четыре года назад мы говорили про освещение улиц — и городских центральных, и



"Мне очень важно мнение людей, важна ваша поддержка".

периферийных. Сейчас едешь по частному сектору, а там к свету появился еще и асфальт. Я такого нигде в других областях не видел. За это вам большое спасибо, работа проведена колоссальная. Не знаю как, но вы это сделали", — сказал Аристов.

В Ивановской области преобразились железнодорожные вокзалы в Иванове и Шуе. Андрей Аристов подчеркнул, что на вокзале в облцентре ремонта не было более 50 лет: "Приходится частенько сына в Москву провозжать. Наш вокзал из чуть живого здания превратился, можно сказать, во дворец. Приходишь, смотришь, не только как он сделан, но и инсталляции, и выставки".

По словам начальника цеха, на завод "Профессионал" приезжают работать жители Тейкова. Передвижение стало удобнее благодаря рельсовым автобусам "Орлан", которые начали ходить в Иваново в 2021 году. "Я им <тейковчанам> иногда даже завидую. Они из Тейкова до работы доезжают быстрее, чем я от автовокзала. У меня на дорогу уходит 40 минут, у них — полчаса", — рассказал Аристов.

Позитивные перемены коснулись и завода "Про-

фессионал". "За четыре-пять лет мы открыли корпуса — три новых цеха. Людей набрали очень много. В связи с этим хочется сказать вам спасибо. Мы видим эту поддержку, которую вы нам оказываете. Мы вам очень доверяем и на предстоящих в сентябре выборах губернатора Ивановской области просим вас выдвинуть свою кандидатуру. Мы вас поддержим!" — заявил Андрей Аристов.

"Мне очень важна ваша поддержка. Действительно, вместе, поддерживая — вместе с жителями, кое-что удалось в регионе сделать. Я пять лет назад приехал и по-настоящему влюбился в Ивановскую область. Люди у нас классные, замечательные, очень отзывчивые, терпеливые, трудолюбивые. Но, к сожалению, большинство живут всё-таки пока трудно. Поэтому здесь рано почивать на лаврах и успехах. Разные проблемы есть — и доходы людей, и многое другое. Над этим еще надо поработать. Но я уверен, что если мы с вами вместе объединимся, то всё получится. Потому что мне очень важно мнение людей, мне важна ваша поддержка. Спасибо вам!" — сказал Станислав Воскресенский.

Выпуск кузовов увеличили в четыре раза

Число рабочих мест на ивановском заводе "Профессионал" выросло в 2,5 раза, сообщил губернатор Станислав Воскресенский во время поездки на предприятие 29 мая. Компания готова принять на работу еще 200 человек.

"Рад, что так динамично развивается у вас производство. Пять лет назад здесь работало 700 человек. Сейчас 1700, и руководство готово взять хоть завтра еще 200 человек. Это, конечно, здорово. Мы "Профессионалом" гордимся. Гордимся тем, что это наш крупнейший региональный налогоплательщик", — сказал Станислав Воскресенский.

В прошлом году "Профессионал" начал строить завод по производству дорожно-строительной техники на территории особой экономической зоны "Иваново", где будут работать еще 1200 человек.

Завод "Профессионал" появился в Иванове в 2006 году, выпускает навесное обо-

рудование для дорожно-строительной и горнодобывающей техники: ковши, гидромолоты, грейферы, рыхлители, стрелы, рукояти, стойки рыхлителя и отвалы для бульдозеров, кузова, гусеницы, натяжные колеса...

В 2022 году предприятие выпустило более 118 000 единиц продукции и отгрузило товаров на 5,1 млрд рублей.

В прошлом же году завод запустил новый корпус, где производят кузова, грейферы. "Это два направления, которые сейчас востребованы в России. С учетом запуска производственного корпуса мощности по выпуску кузовов мы увеличили в четыре раза. Сейчас делаем порядка 80 кузовов для карьерных самосвалов в год. Но это только самое начало — будем производить еще больше продукции, которая востребована на российском рынке", — рассказал директор по производству Игорь Иванашкин.

На новое производство "Профессионал" принял 250 сотрудников.

Станислав ВОСКРЕСЕНСКИЙ: "Мы вместе фундамент"

Виктория ГУЩИНА

25 мая губернатор выступил с отчетом о работе правительства Ивановской области в 2018–2022 годах на расширенном заседании регионального парламента, а также обозначил цели для всех уровней власти в регионе — повысить доходы людей и качество жизни

ЦИТАТА

Губернатор Станислав Воскресенский:

— Не секрет, что из большинства регионов России наблюдается миграция в крупные города. Люди едут в поисках лучшей жизни. Я считаю, что в мегаполисах не должно быть монополии на хорошую жизнь. Эту тему мы обсуждали на недавней встрече с президентом страны. Нашей стратегической задачей считаю создание в регионе условий для развития личности.

Впервые за 30 лет в Иванове начали строить школы

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

За последние пять лет в нашей области построено четыре школы — в Савине, Каминском Родниковского района и две — в Иванове. В облцентре это первые случаи строительства таких объектов за 30 лет.

По региону открываются и центры дополнительного образования для школьников — "Точки роста" и технопарки "Кванториум". В прошлом году в Иванове заработал центр для одаренных детей "Солярис".

У выпускников школ появилась возможность за два года получить профессии в текстильной и машиностроительной отраслях по госпрограмме "Профессионалитет". Теория и практика ориентированы на предприятия Ивановской области, чтобы студенты могли найти работу в регионе.

В прошлом году в Иванове открылся ФОК с бассейном и искусствен-

ШТРИХ

Год назад по инициативе Станислава Воскресенского начался капитальный ремонт детских садов. В прошлом году жители совместно с представителями общественной палаты выбрали 65 зданий. Работы везде завершены. В этом году список расширился до 83 садилов.

ным льдом. Там проходят бесплатные занятия хоккейных команд и фигуристов. С 2020 года в облцентре на Шереметевском проспекте работает Дворец игровых видов спорта, где тренируются футболисты, баскетболисты, волейболисты, боксеры, борцы, теннисисты. На набережной Уводи в Иванове началась стройка Дворца водных видов спорта для подготовки профессиональных пловцов.



В рамках проекта "Решаем вместе" в области ремонтируют детские поликлиники.

И КСТАТИ

По разным программам за пять лет подрядчики благоустроили 533 территории, из них 46 — популярные места отдыха жителей. Кохма, Юрьеvec, Плес, Южа, Тейково, Шуя, Кинешма, Вичуга, Фурманов, Гаврилов Посад... выиграли гранты на благоустройство во всероссийском конкурсе Минстроя.

СМОГЛИ СЛОЖИТЬ РАЗВИТИЯ РЕГИОНА"

Госдолг Ивановской области сократился на треть

ЭКОНОМИКА

С 2018 года объем государственного долга снизился на 30%, а расходы на его обслуживание сократились в 47 раз. В прошлом году Министерство финансов впервые включило Ивановскую область в список регионов с высоким уровнем долговой устойчивости. Также в прошлом году область впервые за 20 лет погасила коммерческий долг.

В 2018-м сумма госдолга составляла 15,8 млрд рублей, в 2022-м — 11,3 млрд. Высвободившиеся деньги правительство направило в социальную сферу.

Ивановская область заняла девятое место в России по состоянию инвестклимата, поднявшись на 27 позиций с 2019 года. В прошлом году инвесторы вложили в развитие региона 59,5 млрд рублей, что на 13% больше, чем годом раньше. Объем инвестиций за пять лет составил 216 млрд рублей.

Так, в прошлом году в Родниках открылось крупнейшее в стране производство трикотажного полотна "Унтекс". Фабрика обеспечивает страну трикотажем на 75%. Производство развернуто на площади в 40 000 квадратных метров.

Станислав Воскресенский ввел несколько мер поддержки для новых и действующих предприятий. Налоговые ставки на прибыль для компаний-инвесторов стали ниже. Для включенных в госреестр инвестпроектов Ивановской области действует ставка 15,5%, а для производителей

ЦИФРА

В 2022 году безработица в Ивановской области достигла рекордно низкого уровня за 30 лет — 3,1%.

текстильных изделий, одежды, машин и оборудования — 13,5% (если предприятия направляют средства на приобретение основных фондов).

На год продлены налоговые каникулы для предпринимателей, которые работают в социальной, научной или производственной сферах. Компании на "упрощенке", которые задействованы в строительстве, логистике, здравоохранении, сельском хозяйстве и других сферах, продолжают платить налоги по пониженной ставке весь 2023 год.



Для компаний-инвесторов в регионе действуют налоговые льготы.

МНЕНИЕ

Председатель Совета Родниковского района Галина Смирнова:

— Приятно слышать, что Ивановская область — лидер по производству швейных, текстильных и трикотажных изделий. В прошлом году в Родниковском районе в особой экономической зоне открылось крупнейшее в России предприятие "Унтекс" по производству трикотажного полотна. Сейчас строится еще одно — "Суртекс". В индустриальном парке "Родники" есть компании, которые увеличивают мощности — например, "Райтекс". "Родники-текстиль" создают новые инвестиционные проекты. Губернатор и его команда создали систему льгот для инвесторов, а это очень важно.

Ремонт магистралей снизил уровень смертности в ДТП

ДОРОГИ

В прошлом году ремонт прошел на 270 километрах региональных трасс. В число наиболее крупных объектов попали направления Заволжск — Кострома, Шуя — Котьюрево, Южа — Талицы, Фурманов — Каминский — Федорково, Иваново — Шуринцево. Дорожники отремонтировали 148 муниципальных дорог протяженностью 564 км.

Появилась и новая дорога: от Жажлева до Ильинского длиной 13,4 километра, по которой жители Ласкарихинского поселения могут добраться до Заволжского района, а оттуда — до Кинешмы, на противоположный берег Волги.

Раньше селянам приходилось ездить в город через Волгу. Всего за пять лет ремонт коснулся 1682 километров дорог Ивановской области.

По данным профильного департамента, комплексный ремонт и организация дорожного движения на аварийно опасных участках позволили сохранить 180 жизней и здоровье 2500 человек. За пять лет смертность в ДТП сократилась на 42%.



За пять лет отремонтировали 1682 километра дорог.



"Мы вместе с вами фактически смогли сложить фундамент будущего развития региона".

ЦИТАТА

Губернатор Станислав Воскресенский:

— Слаженная работа нужна во всех направлениях. Нам за пять лет всё-таки кое-что удалось сделать при серьезной поддержке президента Владимира Владимировича Путина, благодаря национальным проектам, которые инициировал наш президент. Мы вместе с вами фактически смогли сложить фундамент будущего развития региона, но в части доходов людей трудное наследие прошлого мы пока не преодолели. Люди в основном живут трудно. Их доходы точно могут и должны быть выше. Для решения этой главной задачи нужна ритмичная слаженная последовательная работа всех уровней власти и всех неравнодушных и активных жителей Ивановской области.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО



Господдержка сельского хозяйства возросла вдвое.

Сумма инвестиций превысила 7 миллиардов

За пять лет и господдержка сельского хозяйства, и производство увеличились вдвое. В прошлом году на 30% выросли показатели по производству зерна, на 9,6% — мяса, на 2,6% — молока, на 1,8% — овощей. Резко вырос урожай масличных культур — в 3,6 раза.

За пять лет сумма инвестиций в сельское хозяйство Ивановской области превысила 7 млрд рублей. Начали работать 11 животноводческих и 2 свиноводческих комплекса. На пяти комплексах и трех предприятиях пищевой промышленности прошла модернизация.

МНЕНИЕ

Председатель Совета Кинешемского района Ирина Шарова:

— За последние пять лет у нас значительно выросли показатели в сельском хозяйстве. Более 29 000 гектаров земель, которые никогда не обрабатывались, вошли в оборот. Если функционируют СПК, фермеры, значит, на селе есть рабочие места, есть зарплаты. Это означает, что будут дороги, газ и благоустройство наших поселений.

Ивановские автобусы попадут на "Яндекс. Карты"

На прошлой неделе Станислав Воскресенский встречался со студентами политехнического и химико-технологического университетов. Так, в общении с обучающимися ИГХТУ зашла речь о развитии БИМа, поддержке молодых ученых, общественном транспорте...

Виктория ГУЩИНА

Губернатор отметил, что студенты часто задают вопросы о работе общественного транспорта. Воскресенский рассказал, что до конца года режим работы ивановских автобусов будет отображаться на "Яндекс. Картах". А проверяющие органы усилят контроль за соблюдением маршрутов и графиков.

Глава региона предложил студентам поучаствовать в обсуждении новой маршрутной сети троллейбусов и автобусов в Иванове, Кохме и Ивановском районе. Департамент дорожного хозяйства и транспорта вместе с компанией OTS Lab в 2021 году

разработали новую схему движения и начали обсуждать ее с жителями. Проект предусматривал замену старого транспорта на просторные автобусы, но проблемы с поставками из-за рубежа в 2022-м поставили процесс на паузу. По информации пресс-службы правительства, планы по улучшению транспортной сети остаются в силе. Перевозчики обновят автобусный парк, как только появится техническая возможность.

Студент четвертого курса ИГХТУ Иван Заварихин спросил у губернатора, какими мерами поддержки могут воспользоваться молодые ученые Ивановской области.

Инновационные компании могут получить гранты Фонда поддержки инноваций, фонда "Сколково"... Ивановский центр "Мой бизнес" организует участие в конкурсах на получение грантов.

Воскресенский напомнил, что вузы и НИИ Иванова объединились в консорциум, чтобы вместе проводить исследования, разрабатывать и запускать новые образовательные программы. Участники консорциума будут работать на территории Большой Ивановской мануфактуры. "Но главное — не стены, главное — содержание. И поэтому мы "наполняем" эти стены лабораториями, где будут совместные исследования. Надеюсь, кто-то из вас примет в них участие", — сказал Воскресенский.

Студенты Ивановского политехнического университета затронули вопросы по подготовке инженерных кадров, созданию экономики

замкнутого цикла, будущему БИМа, развитию малых городов...

Третьекурсница Наталья Розова рассказала, что команда молодых архитекторов ИвГПУ вместе со студентами Ивановского госуниверситета будет проектировать специальное поселение для выпускников, которые поедут работать в глубинку. Она попросила помочь найти инвестора, чтобы в дальнейшем можно было масштабировать этот проект на все малые города. Губернатор поддержал идею.

Аспирант Дмитрий Буланов планирует создать на базе имеющихся машиностроительных кафедр разных вузов инженерную школу, которая может размещаться и в кампусе "БИМ". Станислав Воскресенский отметил, что инженерное образование сейчас актуально: "На фоне санкций спрос на инжиниринг будет колоссальный".



Студенты ИвГПУ затронули на встрече вопросы по подготовке инженерных кадров, будущему БИМа, развитию малых городов...

Уважаемые жители Ивановской области!

От имени правительства
Ивановской области и депутатов
Ивановской областной думы
поздравляем вас
с Международным днем
защиты детей!

В первый день лета, с началом школьных каникул мы традиционно отмечаем этот добрый праздник. Он напоминает о важности соблюдения и защиты прав самых маленьких членов общества, об ответственности взрослых за благополучие подрастающего поколения. Дети — это наше будущее, поэтому так важно окружить их любовью, заботой и вниманием, обеспечить безопасность и полноценное развитие.

Поддержка семьи, материнства и детства, развитие образования, повышение качества и доступности здравоохранения — приоритетные направления работы региональной власти.

В Ивановской области в последние годы появляются новые детские образовательные учреждения и физкультурно-оздоровительные комплексы, реализуется программа капитального ремонта детских садов, модернизируются поликлиники для маленьких пациентов по проекту "Решаем вместе". В скором времени откроется новый детский клинико-диагностический центр в бывшем здании Главка в Иванове. Создан и работает Центр выявления и поддержки одаренных детей "Солярис", в школах региона открываются "Точки роста", детские "Кванториумы". В 2022 году в Ивановской области заработало региональное отделение российского Движения детей и молодежи.

В Международный день защиты детей поздравляем родителей, педагогов, воспитателей, медиков — всех тех, кто заботится о детях, стоит на страже их интересов, принимает участие в их образовании и воспитании.

От всей души желаем ребятам крепкого здоровья, ярких летних каникул, новых впечатлений и отличного настроения, а взрослым — терпения и гордости за своих детей!

Губернатор
Ивановской
области
Станислав
ВОСКРЕСЕНСКИЙ

Председатель
Ивановской
областной думы
Марина
ДМИТРИЕВА

"Текстильщик" завершил домашний сезон вместе с Крыловым

В заключительном поединке на своем поле красно-черные обыграли петербургскую "Звезду"

Егор ПЕЛЕВИН

Встречу команда проводила вместе с фондом "Движение": ивановские футболисты вышли в специальных футболках, которые после матча подписали и отдали в фонд. Специальными гостями на стадионе стали бывший нападающий сборной России Дмитрий Сычев и певец Сергей Крылов, исполнивший гимн "Движения".

Поединок начался с атак хозяев, но именно они первыми пропустили гол: на 27-й минуте

после быстрой атаки "Звезды" Матвей Першин вывел гостей вперед. До перерыва дружина Игоря Колыванова смогла сравнять счет: после подачи углового вернувшийся в строй после травмы капитан Андрей Лях головой отправил снаряд в сетку.

Во втором тайме "Текстильщик" заиграл намного увереннее. Уже на первых минутах Иван Селеменов и Виталий Жиронкин были обязаны выводить красно-черных вперед, но голкипер соперника и штанга выручали петербуржцев. На 53-й

минуте проход в штрафную Рустама Вазитдинова завершился фолом: одиннадцатиметровый уверенно реализовал сам пострадавший. Еще через несколько минут Жиронкин все-таки забил свой гол. Уже в компенсированное время вышедший на замену Дмитрий Шилов сделал счет на табло крупным — 4:1.

Благодаря победе "Текстильщик" вышел на третье место в таблице. Идущий на второй позиции костромской "Спартак" — впереди на два балла. А "Ленинградец" после уверен-

ной победы над владимирским "Торпедо" (4:0) обеспечил себе первое место. 4 июня иванов-

цы на выезде сразятся с калининградской "Балтикой-БФУ" (десятое место).

КОММЕНТАРИИ

Игорь Колыванов, главный тренер "Текстильщика":

— Благодарю болельщиков за поддержку на трибунах! Они зарядили нас энергией. Ребята проявили характер и переломили ситуацию на поле, показав быстрый атакующий футбол с хорошими комбинациями. Нужно отдать должное и сопернику, который старался много атаковать.

Дмитрий Комбаров, главный тренер "Звезды":

— "Текстильщик" за счет высоких скоростей оказал серьезное давление, а у нас мало держался мяч. Мы не преуспели в борьбе и в движении — отсюда и пропущенные мячи.

ПОГОДА

30 мая

31 мая

1 июня

2 июня

3 июня

4 июня

5 июня



+23° +10°
752 мм
юго-западный, 1 м/сек.



+19° +7°
749 мм
северо-западный, 2 м/сек.



+23° +11°
747 мм
юго-западный, 4 м/сек.



+23° +7°
746 мм
западный, 2 м/сек.



+12° +6°
748 мм
северный, 4 м/сек.



+15° +7°
751 мм
северный, 3 м/сек.



+16° +7°
753 мм
северный, 2 м/сек.

Ребенок, который ничем не занят, подвергается большой опасности

О том, от чего можно и нужно защищать детей взрослым, как меняется инфраструктура для маленьких жителей региона, накануне Дня защиты детей мы поговорили с новым уполномоченным по правам ребенка в Ивановской области Светланой Протасевич

Построены 13 детсадов, в школах появились 1550 мест

— Светлана Александровна, какие направления в работе вы считаете основными?

— Сложно что-то выделить: каждое очень важно — и образование, и медицина, и соцподдержка. Для меня они равнозначны.

— Насколько часто обращаются в вашу службу?

— Мы с коллегами провели небольшой анализ и выяснили, что число обращений к уполномоченному в последние годы снизилось. Значит, напряжение здесь снято. Благодаря тому, что в нашей области многое меняется в лучшую сторону. Вопреки всему. Наверное, все это заметили.

— Как изменилась, к примеру, система детского образования?

— Прежде всего, я хотела бы отметить появление Центра выявления и поддержки одаренных детей "Солярис". Сегодня все мы можем оценить, насколько преобразилось это пространство. Для меня очень важно, что заниматься там могут дети со всей области.

С момента открытия в центре проведено 17 многодневных интенсивных образовательных сессий (в мероприятиях участвуют более 1000 школьников в месяц). При этом ребята из районов бесплатно живут в Иваново, по поручению губернатора для них организован бесплатный проезд на специальном автобусе.

Огромную работу ведет досуговый центр "Притяжение", у которого есть филиалы в районах. Открываются центры образования естественнонаучной и технологической направленности "Точки роста" (уже создано 103, в этом году появятся еще 24).

ДОСЛОВНО

"Дети — это наше будущее в буквальном смысле. Мы с вами будем старыми, а они возьмут на себя решение проблем в обществе".

В 2022 году в Шуе на базе школы № 9 открыт "Кванториум". Такие же пространства действуют в Иваново и Кинешме. Это большое достижение, ведь каждое из них — место силы для учеников.

Достигнута стопроцентная доступность дошкольного образования для детей до трех лет. Это результат большой работы: за последние годы построено 13 детсадов. Реализуется губернаторская программа ремонта таких учреждений. За два года область на эти цели выделила свыше 600 млн рублей.

Увеличивается и количество мест в школах (с 2019 года создано 1550), повышаются темпы строительства школ в Иваново и Кохме. В федеральную программу ремонтов в этом году вошли шесть образовательных учреждений.

В целом перемен здесь так много, что по ним я прошла лишь "пунктиром", иначе не хватит и всей газеты! Отмечу лишь еще один важный момент — об организации горячего питания для всех школьников младших классов. Это предложение выносили многие. И губернатор своей политической волей вопрос решил.

— Доступнее ли стала медицинская помощь для маленьких пациентов?

— В регионе идет активное преобразование детских поликлиник. Очень многое делается по проекту "Решаем вместе". Когда в 2020 году в бюджет вернулись 700 млн рублей, власти провели голосование, на что именно потратить эти средства. И жители выбра-



ли детское здравоохранение. По этому проекту отремонтировали поликлиники в Иваново (№ 3 и 10), Шуе, Фурманове, Родниках, открыли детский травмпункт в отдельном здании, создали детский ожоговый центр. Сейчас строятся Детский клинико-диагностический центр и Центр женского здоровья на базе Главка.

В Фурмановском районе откроется подростковый центр

— Губернатор Станислав Воскресенский на встрече с вами после назначения поручил проработать вопрос организации досуга для подростков в малых городах. Где искать резервы для этого?

— Недавнее социологическое исследование показало, что более половины подростков области ничем не заняты. Получается, то, что есть, их не привлекает. Мы с вами как мамы понимаем, что ребенок, который не занят ни спортом, ни музыкой, ни наукой, ни трудом и предоставлен сам себе, подвергается большой опасности. Он всё равно будет куда-то вовлечен и, возможно, в асоциальную среду. А это половина детей!

Значит, нужны новые формы досуга. Будем работать в этом направлении. Уполномоченная по правам ребенка в России Мария Львова-Белова создала интернет-ресурс "РосПодрок". Там в том числе можно найти вариант получения грантовой поддержки на создание учреждений для подросткового до-

суга. Областные центр "Мой бизнес", Центр занятости могут предложить грантополучателям.

Не буду пока раскрывать подробности, но скажу, что в рамках гранта в ближайшем будущем подростковый центр, соответствующий федеральным критериям, появится в Фурмановском районе.

Мы прорабатываем такое направление, как центры организации летнего досуга детей в районах, а также выездные центры, которые могли бы работать в крупных поселениях, куда летом к бабушкам приезжают внуки. Обсуждаем и возможность создания дополнительных рабочих мест для подростков на лето. В поддержке никто, включая губернатора, не отказывал.

— Какие напутствия вам дала детский омбудсмен Львова-Белова?

— У нее есть карта действий, где подробно прописаны общие направления работы. Например, ни для кого не секрет, что в стране непростая демографическая ситуация. Поэтому особое внимание уделяется репродуктивному здоровью подростков, повышению ценности семьи. Мы уже провели очень хорошее мероприятие для выпускников восьмых классов из Кинешмы — разговор на деликатные темы. С согласия родителей психолог Ивановского НИИ материнства и детства поговорила отдельно с мальчиками и девочками. Участие в мероприятии приняли более 250 школьников.

— Насколько эффективно в регионе выстроена поддержка детей участников СВО?

— В области принят целый комплекс мер поддержки. Причем очень важно, что всю информацию можно найти на сайте правительства в специальном разделе. Уникальная мера, которая есть только в нашем регионе, — сертификат на гарантированное обучение в вузе. Первые сертификаты уже вручены.

Внимательность может спасти чью-то жизнь

— В последний год в области был ряд громких преступлений против детей. В Родниках годо-

валого малыша избил до смерти сожитель матери, в Кинешме женщина утопила новорожденную дочь и выбросила труп в овраг. Можно ли предотвратить такие деяния?

— Такие ситуации порой происходят в семьях, которые не имели внешних признаков неблагополучия и не попали под контроль полиции и опеки. Поэтому мы можем только заниматься профилактикой и информированием. А всем организациям и людям, которые имеют контакт с детьми, нужно быть более внимательными и не бояться сообщать о своих подозрениях. Может быть, вы спасете чью-то жизнь.

— Неизменная тема последних лет — буллинг в школе. Есть ли сейчас инструменты, чтобы противостоять травле?

— К нам обращаются с такими историями. Мы выходим в школы по каждому случаю, приглашаем участников, выясняем все обстоятельства, и, как правило, причина проблемы сразу находится. Совет тут один: не нужно копить претензии. Идите к психологу, привлекайте службу медиации, обращайтесь к нам. Решение есть всегда. И, как ни странно, оно в большинстве случаев — в межродительских отношениях.

— 1 июня стартует летняя оздоровительная кампания. Будете ли контролировать отдых детей?

— В этом году я не принимала участие в приемке лагерей, но в каждом мы обязательно побываем.

— С какими трудностями, на ваш взгляд, сталкиваются самые обычные родители в Ивановской области? Чем тут можно помочь?

— С недостатком информации. Например, по мерам поддержки. Даже приходя в соцзащиту, люди порой не знают, о чем спросить. А раз нет конкретного вопроса, то нет и конкретного ответа. Наш институт уполномоченного помогает разобраться в ситуации, объясняет, на что семья имеет право. А к системным проблемам привлекаем внимание властей всех уровней.

Беседовала
Марина МОСКАЛЁВА

Полную версию интервью
читайте на сайте Известно.ru.



В Родниках в 2022 году по нацпроекту "Культура" отремонтировали школу искусств.



В "Солярисе" занимаются дети со всей области.

3 июня Ивановский район отметит 94-й день рождения. В преддверии празднования "Ивановская газета" расскажет, что изменилось в муниципалитете за последние годы

И ШТРИХ

В конце 2021 года "Водоканал" завершил реконструкцию очистных сооружений в Богданехе. С помощью новой системы, которой можно управлять с планшета, улучшились показатели воды на выпуске в Уводь. Решетки грубой очистки улавливают крупный мусор, поступающий из главного городского коллектора, а на конечном этапе сточные воды обрабатываются ультрафиолетом от вирусов, спор грибов и бактерий.

ЦИТАТА

Губернатор Станислав Воскресенский:
— Несколько лет мы реализуем проект очистных сооружений в Богданехе. Наконец-то его завершили, всё введено в эксплуатацию. Мы ожидаем, что экология в Иванове, Ивановском районе, Кохме изменится в лучшую сторону, потому что всё, что сбрасывается, теперь очищается и вода в водоемах должна стать чище.



Очистные помогут сделать воду в ивановских водоемах чище.

Численность населения растет

Современные детские площадки появляются и в селах

Как рассказал "ИГ" глава Ивановского района Сергей Низов, за последние пять лет удалось привести в порядок многие дорожные объекты.

"Отремонтированы магистральные направления региональных дорог, которые связывают наш район с областным центром, а также с Москвой, Ярославлем, Нижним Новгородом, Кинешмой и Тейковым. На завершающей стадии — работы по строительству Горинского путепровода, что положительно скажется на автотрафике с Подвязновским, Куликовским и Тимошихским поселениями. Также за счет областных средств отремонтированы центральные улицы в Ново-Талицах, Богородском, Подвязновском, Бибиреве..." — отметил Низов.

Для жителей важны и современные благоустроенные дворы, где они проводят много времени. В этом помогает региональная программа "Местные инициативы". С учетом 2023 года в Ивановском районе уже преобразились и будут благоустроены 18 пространств.

Балахонковское поселение в "Местных инициативах" участвует ежегодно. В соцсетях местные активисты пишут, что программа актуальна для населения. Людям важно, чтобы и в селах появлялись современные



"Местные инициативы" создают комфортные пространства для детей и взрослых.

детские площадки, благоустроенные пространства для людей постарше.

"По программе поддержки местных инициатив в поселении реализованы два проекта. Так, в Балахонках появилась замечательная детская площадка. Раньше она была небольшой, а благодаря проекту мы ее расширили, добавили игровых элементов, сделали безопасное покрытие. Восстановлению детей не было предела!" — пишут жители.

И СПРАВКА

Региональная программа "Местные инициативы" стартовала в 2019 году. Тогда на реализацию 20 проектов власти направили 10 млн рублей. Ежегодно "призовая" сумма удваивалась. В 2023 году финансирование составило 200 млн, увеличилось и количество грантополучателей — до 250.

Откроют производство ортопедических блоков

В Ивановском районе располагаются несколько крупных производств. Одно из них — компания "Ившвейстандарт", которая выпускает домашний текстиль: постельное белье, одеяла, подушки...

По словам директора предприятия Владислава Плетюхина, сейчас в компании работают более 250 человек, в год удается производить более миллиона изделий. У владельцев есть планы по расширению: в прошлом году начали строительство складского комплекса, в этом намерены запустить дополнительную линию по производству ортопедических блоков. Это позволит увеличить количество рабочих мест.

Во время недавнего визита губернатора Станислава Воскресенского на "Ившвейстандарт" владельцы предприятия попросили новую дорогу к производству, так как старая уже пришла в негодность из-за большегрузных машин. "Уже договорились с главой Ивановского района, что дорогу сделают", — ответил тогда Воскресенский.

Еще одно крупное предприятие — "Верхневолжский СМЦ", площадка группы компаний "ДиПОС". Там работают порядка 1000 человек, производят арматуру, балку, квадрат, лист, ленту, проволоку, армирующий профиль... Компания воплощает в жизнь масштабные инвестиционные проекты по расширению. Например, в 2020 году центр запустил производственную линию горячего цинкования, а в 2021-м — проект по производству стеллажного оборудования.

Во время одного из визитов на производство губернатор отметил: "ДиПОС" — предприятие, которым мы гордимся. Я знаю, что в планах есть еще расширение. Где мы можем, будем помогать. Хотя у "ДиПОСа" и так всё в порядке, предприятие уверенно смотрит в будущее".



Производства в Ивановском районе активно развиваются.

В новом ФАПе есть дневной стационар



Новый ФАП появился в Панеево.

За последние годы в Ивановском районе появились современные фельдшерско-акушерские пункты в Бухарове, Дегтяреве, Залесье, Балахонках, Иванцеве...

Фельдшер Анастасия Зайцева, участница апрельского голосования за звание "Народный доктор", работает в новом фельдшерско-акушерском пункте в Панеево полгода. "ФАП хороший, но главное, что в нем имеется всё для оказания первичной медицинской помощи и диспансеризации. Он полностью оборудован, у нас есть процедурный, смотровой кабинеты, койки дневного стационара, установлен кардиограф..." — рассказала "ИГ" Зайцева.

ФАП в Панеево появился в 2019 году, это подразделение 7-й ивановской горбольницы. Его посещают более 500 жителей, в том числе из десяти прилегающих деревень. Глава района Сергей Низов отмечает, что раньше в Панеево был фельдшерский пункт, но он находился в плохом состоянии.

Анастасия Зайцева добавила, что жители активно посещают современный ФАП, а это очень важно для контроля здоровья.

За последние пять лет в Ивановском районе построены новые детские сады — в деревнях Коляново и Беляницы. В школах появляются научно-практические образовательные пространства "Точка роста" (в 2023 году они откроются уже в девяти учебных заведениях района). Ремонтируются спортзалы в школах, детсады по региональной программе, приобретаются новые школьные автобусы.

"В муниципалитете продолжается комплексное развитие территорий. Здесь растут новые многоэтажные микрорайоны, реализуются амбициозные инвестиционные проекты, постоянно улучшается социальная сфера обслуживания жителей и гостей нашего района. По итогам Всероссийской переписи выросла численность населения с 37 500 до 40 000 жителей. Люди выбирают экологически чистый, динамично развивающийся муниципалитет. Будем прилагать еще больше усилий, чтобы сохранить эту положительную динамику!" — добавил Сергей Низов.

Посевная завершается при остром дефиците механизаторов

Хозяйства региона не уменьшили яровое поле, несмотря на проблемы с кадрами, рост цен на солярку и снижение закупочных цен на молоко

Павел РАЗУВАЕВ

Хозяйства закупают технику в лизинг

Погода в этом году благоприятствует весенне-полевому рабoтам, которые начались на две недели раньше, чем прошлой весной. Когда эта статья выйдет в печать, посевная кампания фактически будет завершена. А в аграрных районах, задающих тон в сельскохозяйственном производстве, в том числе в Гаврилово-Посадском, Родниковском и Шуйском, фактически уже отсеялись.

Яровые площади составят 70 тысяч гектаров. В последние годы, сообщает департамент сельского хозяйства, растут посадки технических культур: льна, рапса, конопли.

ШТРИХ

Руководитель КФХ Андрей Пушкин из Верхнеландеховского района остается главным льноводом области. Он планирует посеять 480 гектаров долгунца (больше половины работ выполнено). Под уборку урожая фермер приобрел специальный подборщик льнотресты.

Особенность весны 2023 года — увеличение площадей под "борщевые" и плодово-ягодные культуры. К примеру, семья фермеров Непийвода из Тейковского района продолжает заниматься чесноком и подключает к этому делу коллег по созданному кооперативу. Пять гектаров смородины выращивает КФХ "Шуйская ягода". Увеличиваются посадки клубники в теплицах.

"Для успешного проведения посевной стояла задача быстро довести до сельхозпроизводителей госсубсидии, — говорит директор департамента сельского хозяйства Денис Черкесов. — До 1 апреля мы, как и положено, перечислили им 50% годовых средств. Хозяйства получили 350 млн рублей — это погектарная поддержка, на производство молока, фермерские гранты. Всего же на сегодняшний день поступило 90% субсидий. Это помогло закупить удобрения, ГСМ, запчасти. Сельхозпроизводители активно приобретали технику в лизинг. В первом квартале купили больше, чем за три месяца 2022 года".

Называет департамент и серьезную проблему — снижение закупочных цен на молоко. С прошлогодних 40 рублей за литр — до 30 и даже ниже.

Год назад селян тревожило эмбарго Запада на поставку импортных семян, об этом писала "ИГ". Но проблемы нет: семенами зерновых и картофеля мы обеспечены полностью. Родниковский семхоз "Возрождение", сотрудничающий с отечественными НИИ, даже реализует эту продукцию в другие регионы. Наши берут элиту не так активно: семена стоят дорого.

С учетом распаханых пустошей валовый урожай в 2023 году ожидается на уровне прошлого года.

Поля удобряли с помощью дронов

"Мы начали массово сеять 17 апреля. Яровые зерновые заняли 10 тысяч гектаров, — рассказывает корреспонденту "ИГ" замглавы администрации Гаврилово-Посадского района Юрий Галдин. — Действовали механизированными посевными комплексами. Их у нас 18. Работы завершили, осталось немного кукурузы. Все агротехнические мероприятия соблюдали. Хозяйства не жалели денег на удобрения, ГСМ, химикаты. Ждем такой же хороший урожай".

Первыми на подкормку многолетних трав и озимых культур еще 5 апреля выехали механизаторы племзавода Дзержинского и растениеводческого хозяйства "Родина" (РИАТ). Дзержинцы говорят, что особенно отличились механизаторы Игорь Одинцов, Андрей Мазаев, Андрей Сосин. Племзавод уже второй год для разбрасывания удобрений применял дроны. Таким образом обработали опытный участок рапса в 200 гектаров и 400 га озимой пшеницы.

По итогам прошлого года наибольший валовой сбор зерна (15 400 тонн) и наивысшая в районе урожайность (40,7 центнера с гектара) были получены в "Родине". Главный агроном Ольга Жукова уверена: в этом году результаты будут не хуже.

"Само понятие "зона рискованного земледелия" сегодня устарело, — говорит Денис Черкесов. — Использование современных технологий и ресурсов позволяют получать высокие урожаи при любой погоде. Даже засушливой".

Молоко приходится отдавать бесплатно

"Посевная в нашем районе шла три недели. Яровые занимают 7 тысяч гектаров, из которых 5,5 тыс. — зерновые. Картофель сажаем на 100. Четыре сельхозпредприятия сеют кукурузу, — информирует "ИГ" начальник управления сельского хозяйства Родниковского района Алексей Питев. — В основном полевые работы проводили за счет средств самих сельхозпроизводителей. Надо признать, что доля господдержки в последние годы снижается. К примеру, в прошлом году — на 20%. Животноводство района получило от Минсельхоза 27,6 млн рублей, растениеводство — 15,7 млн. Рентабельность составила 10% при минимальном пороговом значении для прибыльного хозяйствования — 20%".

Родниковцы бьют тревогу: летят вниз закупочные цены на молоко — до 20 рублей за литр, упала себестоимость зерна. Племзавод "Заря" даже начал бесплатно отдавать молоко с колхозных ферм населению: излишки переработчики не берут, а остальное куда девать?

"У нас с молоком такая же ситуация, — подтверждает руководитель СПК "Центральный" Шуйского района (тоже успешно закончил посевную) Михаил Леонтьев. — Цена за два месяца упала на 25%. Все пять поставщиков отказались брать сырье сверх нормы. Наполовину снизилась господдержка".

"Солярка резко подорожала — до 50 рублей за литр, — сообщает руководитель Шуйского СПК имени Крупской и КФХ Сергей Симаков. — Это тоже вымывает деньги из казны. Главная заслуга в проведении посевной — у наших механизаторов, которые в условиях дефицита запчастей обеспечивают бесперебойный выход в поле. Всем им — за 60 лет. Валентин Шаров, Борис Ланцов — настоящие асы. С утра до вечера трудятся за 50 тысяч рублей".

Ивановское зерно впервые пошло на экспорт

В ивановское село активно приходят инвесторы. Москвич Сергей Нагаев не только молочную ферму держит в Родниковском районе, но и поля рас-

ЦИФРА

В Ивановской области увеличили размер единовременной выплаты молодым специалистам, трудоустроенным на предприятиях агропромышленного комплекса в сельской местности. Теперь пособие составит 110 тысяч рублей.

ширяет. У него в аренде четыре тысячи гектаров в Вичугском и Палехском районах, в том числе и 700 га пустошей распахан. План по посеву зерновых давно выполнил. Сергей Нагаев заказал ПСД на помещение для 500 коров и еще под более крупное земледелие просит.

Резко прибавил в расширении зерновых полей Кинешемский район. Здесь вторую посевную проводит компания "Грейнрус Агро" из Курской области. Она за год увеличила площади почти на тысячу гектаров — до 4,5 тыс. Выращивает пшеницу, рапс, ячмень, горох. Планирует и дальше осваивать неиспользуемые земли — в следующем году засеют уже 5,5 тыс. га. "Грейнрус Агро" в прошлом году ввела большой зерносушильный комплекс. В этом году впервые в истории региона открыли зерно ивановского производства на экспорт — 7 тысяч тонн пшеницы. Как уточнила замначальника Кинешемского райсельхозуправления Елена Степанова, выращивают его "в самой глубинке — в Шилекше, Лагунихе и Батманах".

Трактористы предпочитают работать охранниками

Впервые, говорят руководители аграрии, крупным планом выдвигается проблема дефицита механизаторов. Председатель самого крупного и богатого хозяйства на северо-востоке области — племзавода "Ленин-

ский путь" — Мугай Мугаев в интервью "Пучежским вестям" заостряет на этом внимание: "Сейчас у нас работают на тракторах четыре практиканта из Юрьевецкого сельхозколледжа. В ближайшее время приедут еще трое студентов из Ивановской сельхозакадемии". Нагрузка на своих механизаторов в хозяйстве огромная. Ребята-студенты просто выручают.

Однако нужны не просто трактористы, а специалисты, работающие на современной широкозахватной технике, которой много в хозяйстве... К тому же далеко не факт, что студенты станут потом постоянными работниками.

По словам начальника савинского райсельхозуправления Людмилы Коноплиной, престиж сельских профессий падает: "Механизаторы из района уезжают в города работать вахтовым методом охранниками".

Как говорит Сергей Симаков, всем механизаторам в его хозяйстве за 60 лет.

"Одно училище на всю область готовит этих специалистов, — сетует председатель СПК "Центральный" Шуйского района Михаил Леонтьев. — У нас в Сергеево было училище. Закрывлось. На новую технику людей не найти. Говорят, что сельхозакадемия в новом статусе начнет выпускать спецов со средним образованием и правами механизаторов. Тоже выход".

"...Претензий к селянам никаких нет, — сказал корреспонденту "ИГ" Алексей Питев. — Они заложили основу урожая. Я на планерках с участием руководителей сельхозпредприятий так и говорю: "Спасибо, мужики!"

ШТРИХ

С начала года аграрии региона приобрели 101 единицу техники, в том числе 21 трактор, 4 зерноуборочных и 2 кормоуборочных комбайна.

КОНКРЕТНО

По данным департамента сельского хозяйства, на 26 мая сев проведен на 57,7 тыс. гектарах, или 80% к плану. Яровые зерновые и зернобобовые культуры посеяны на 40,8 тыс. га, однолетние травы — 6,2 тыс., многолетние — 3,4 тыс., кукуруза на корм — 4,1 тыс., лен и конопля — 1,5 тыс., овощи и картофель — 0,4 тыс. га. Наибольшая площадь ярового сева в Гаврилово-Посадском (15 тыс. га), Родниковском (5,8 тыс.) и Шуйском (5 тыс.) районах. Полностью завершить посевные работы планируется в первой декаде июня.



В крупных аграрных районах фактически уже отсеялись.

Получение качественных коммунальных услуг зависит не только от ресурсоснабжающих компаний, но и от многочисленных участников всей цепочки: сторонних организаций по поставке ресурса, управляющих компаний/ТСЖ... А также и от самих жителей, которые должны считать свои деньги, быть заинтересованными в уменьшении расходов и бороться за качественное предоставление услуги. Об этом шла речь на пресс-конференции гендиректора ПАО "Т Плюс" Александра Вилесова



Тепловые будни: каникулы отменяются

Николай МАНТУРОВ

Короткий отопительный сезон – благо для всех

"Нынешний отопительный сезон в некоторых регионах оказался короче, чем обычно, – рассказал глава холдинга. – Это хорошо, так как компания может сразу приступить к реализации инвестпроектов, выполнить все программы и подготовиться к следующей зиме. Конечно, в короткий сезон у нас меньше продаж и генерации, но это плюс для населения".

Подача тепла потребителям производится в автоматическом режиме по графику, который связан с наружной температурой воздуха. При отступлении дефектов трубопровода теплоноситель до конкретных объектов доходит строго нормативной температуры. А дальше, внутри домов, иногда происходят настоящие чудеса: температурный режим в отдельных квартирах может сильно различаться.

По словам директора Ивановского филиала АО "ЭнергосбыТ Плюс" Александра Иванова, такое случается из-за разбалансировки внутридомовых систем, которые к каждому отопительному сезону управляющая организация должна настраивать по существующему алгоритму, куда в том числе входит проверка на завоздушивание системы, промывка батарей, энергосберегающие мероприятия, регулировка системы...

"А у нас часто происходит так, – рассказывает Александр Иванов. – При получении жалобы от собственника УК в лучшем случае просто растачивает конус, увеличивая диаметр для подачи теплоносителя. Это в конечном итоге ведет к тому, что остальные собственники "спят с открытыми окнами" и греют улицу. А потом все получают счета за перерасход ресурса..."

Курс на цифровизацию и соцответственность

В 2023 году ПАО "Т Плюс" больше чем на четверть увеличивает количество инвестиций

на модернизацию оборудования. Переоснащение тепловых сетей и станций обойдется компании в 55,1 млрд рублей. Также средства будут направлены на цифровизацию и ESG-проекты. (Аббревиатуру ESG можно расшифровать как "экология, социальная политика и корпоративное управление". В широком смысле это устойчивое развитие коммерческой деятельности, построенное на принципах ответственного отношения к окружающей среде, высокой социальной ответственности и высокого качества корпоративного управления.)

ШТРИХ

В Ивановской области два города – Иваново и Кохма – перешли на новую модель рынка тепла и отнесены к единой ценовой зоне. По всей России на сегодняшний день 19 таких городов.

Переход на регулируемые тарифы по новому методу ценообразования – альтернативной котельной – позволяет компании привлечь дополнительные средства на модернизацию теплосистемы в конкретном муниципалитете и в конечном итоге повысить надежность, эффективность и качество услуг.

Суть методики: единая теплоснабжающая организация (ЕТО) рассчитывает предельный тариф по теплу, исходя из расчетов затрат на строительство и работу новой "альтернативной котельной". Этот тариф будет эталонным для всех ТСО в городе, дороже которого продавать тепло нельзя. Те, у кого отпускная цена будет выше, должны будут либо вложиться в модернизацию сетей и оборудования, либо уйти с рынка.

В большинстве городов тариф у котельных значительно выше, чем у ТЭЦ. И теперь, если он будет превышать предельно установленный максимум, то рост тарифа "заморозится" на определенный период. А тарифы, которые различаются у разных организаций, станут едиными.

"Прошлый отопительный сезон мы завершили, снизив число повреждений на тепловых сетях на 4%, – отметил гендиректор ПАО "Т Плюс" Александр Вилесов. –

И КОНКРЕТНО

В текущем году "Т Плюс" сохранит высокие темпы переключения тепловых сетей и заменит 720 км трубопроводов в 16 регионах. Будут выполнены 157 капитальных ремонтов основного оборудования станций.

Это результат планомерного увеличения инвестиций и ремонтных работ, а также сотрудничества с региональными властями в сфере развития теплоснабжения. Сейчас главная задача – качественно подготовиться к следующей зиме, чтобы обеспечить надежное теплоснабжение регионов".

В некоторых городах теплоснабжение становится цифровым. Например, в Екатеринбурге "Т Плюс" создает сейчас "цифровой тепловой узел", который объединит станции и сети в единый управляемый в режиме реального времени цифровой контур.

А для абонентов цифровизация приходит в виде клиентских сервисов, электронного документооборота и установки "умных счетчиков".

Плата за тепло "по факту" выгоднее и прозрачнее

В Ивановской области существует две схемы оплаты отопления: 1/12 – равномерными платежами в течение 12 месяцев с ежегодной корректировкой (для домов с общедомовым прибором учета) и по факту – только в отопительный сезон. По схеме 1/7 за теплоснабжение платят жители четырех муниципалитетов: Вичуги, Родников, Фурмановского и Комсомольского районов.

По словам теплоэнергетиков, среди сознательных собственников и ТСЖ количество запросов на оплату по факту с

каждым днем увеличивается. Соседний Владимир с осени 2023 года полностью перейдет на схему оплаты теплоснабжения по 1/7. Сейчас в городе 63% МКД (971 дом) уже оплачивают за тепло по факту.

"Мы приверженцы того, что нужно рассчитывать по приборам учета, – рассказал Александр Вилесов. – Это позволяет нам выстраивать взаимоотношения: население не платит лишние деньги, и мы ничего лишнего не производим. В ценовых зонах (к которым относятся Владимир, Иваново и Кохма. – ред.) мы привержены переходу на приборы учета, которые позволяют оперативно рассчитывать и управлять ситуацией теплоснабжения". И, что немаловажно, такая схема позволяет исключить ежегодные корректировки по оплате тепла, которые часто вызывают социальное напряжение и негативные эмоции граждан.

Также Ивановская область относится к тем немногим регионам, где действует открытая система теплоснабжения.

"Открытая система – это всеобщая беда, – пояснил ивановским журналистам Александр Вилесов. – С ней масса технологических проблем и вопросы по качеству. Кроме Ивановской области, такая схема действует в Санкт-Петербурге и Екатеринбурге. Закрытая система – это современная система, и переход на нее надо делать везде, но это очень дорогостоящий проект. А пока в Ивановской области нет таких планов, мы должны сохранить качество воды в той системе, которая существует".

Все новостройки сейчас подключаются к теплоснабжению по закрытой системе, но в масштабах переключения всех сетей теплоснабжения и установки теплообменников в каждом здании массовый перевод старого жилого фонда пока кажется маловероятным.

И СПРАВКА

Открытая система теплоснабжения – это система, в которой вода нагревается в ТЭЦ, ГРЭС, котельной и отбирается из тех же труб, по которым течет к отопительным приборам. Закрытая система теплоснабжения – система, в которой горячая вода подготавливается уже на объекте теплоснабжения (то есть в доме) из холодной воды от "Водоканала" при помощи теплообменников.

Главная задача – подготовиться к зиме

"Сейчас главная задача – качественно подготовиться к следующей зиме, чтобы обеспечить надежное теплоснабжение регионов, – отметил генеральный директор ПАО "Т Плюс" Александр Вилесов. – За подготовку домов к отопительному сезону по закону отвечает та организация, которая эксплуатирует здание и которую выбрали жильцы – управляющая компания или ТСЖ. Что толку запускать отопление, если не готова отопительная система в домах? Это связано и с качеством, и с надежностью. Будем тесно работать с администрациями регионов, сигнализировать, если будут у нас какие-то проблемы".

Как и в других городах присутствия компании, в Иваново и Кохмэ инженеры тепловой инспекции "ЭнергосбыТ Плюс" уже проверили готовность к предстоящему отопительному сезону (ОЗП) 4% жилого фонда. Специалисты заканчивают формирование графика проверок, призывая управляющие организации не затягивать процесс и оперативно взаимодействовать с ресурсоснабжающей организацией.

"Мы уже не раз повторяли, что процесс обеспечения тепловой энергией жителей двух городов Ивановской области – это командная работа, в которой задействованы: производители ресурсов, сетевые компании, управляющие организации, сами владельцы жилья и, собственно, РСО как некий объединяющий центр. Мы продолжаем улучшать коммуникации со всеми участниками рынка, что, безусловно, может помочь в повышении качества обслуживания и снижении финансовых затрат наших клиентов", – резюмировал директор филиала "ЭнергосбыТ Плюс" Александр Иванов, отвечая на вопросы ивановских журналистов в ходе региональной части пресс-конференции.

"Самое лучшее, когда о нас никто не вспоминает, – шутит директор Владимирского филиала ПАО "Т Плюс" Роман Сорокин. – Потребитель не должен замечать никаких ухудшений. Мы должны работать так, чтобы всё было хорошо. Крупных аварий попытаемся избежать. Инвестиции в Ивановскую область увеличились в разы".

Подведение газа стало еще доступнее

Губернатор Станислав Воскресенский поддержал инициативу депутата-единоросса Владимира Гришина о дополнительной помощи в обеспечении газом малоимущим жителям Ивановской области.

Инициатива родилась после очередного общения зампреда облдумы с земляками в Пестяковском районе. С 2022 года газификация в области пошла стремительными темпами. Проект, строительство, монтаж до точки подключения — всё делает Газпром за свой счет. Импульс был получен в 2021 году, когда президент Владимир Путин подписал закон с поправками фракции "Единая Россия" о бесплатном доведении газа до участков.

Однако голубое топливо нужно еще провести в дом, установить котлы, счетчики, другое недешевое оборудование. Чтобы помочь жителям, правительство России утвердило порядок оказания единовременной материальной помощи отдельным категориям граждан для догазификации их домовладений. Это одинокие пенсионеры; семьи, имеющие детей-инвалидов; малоимущие и многодетные; ветераны и инвалиды войн, участники СВО. Сумма выделяемых средств доходит до 140 тысяч рублей на домовладение.

Воспользоваться этими средствами малообеспеченные люди могут только тогда, когда газораспределительные сети пройдут по селу. Получается, что те жители, которые устанавливают оборудование за свой счет, могут сразу начать этот процесс, а малоимущим приходится ждать и собирать справки.

Пообщавшись с земляками, вникнув в суть проблемы, зампред облдумы Владимир Гришин обратился к губернатору с предложением помочь людям сразу, не дожидаясь федеральных средств. Станислав Воскресенский идею поддержал и распорядился выделить 10 млн рублей из регионального бюджета для оказания помощи малообеспеченным жителям области.

"Со своей стороны буду помогать в оформлении необходимых документов, контролировать взаимодействие с государственными структурами, чтобы не было необоснованных отказов и подключить свои домовладения к газу могли все желающие", — заверил Владимир Гришин.

Социальная догазификация — одно из ключевых положений Народной программы партии "Единая Россия". Малообеспеченные категории населения получают не менее 100 тысяч рублей для подведения газа и установки оборудования внутри домовладения.

Фоторепортаж о газификации ивановских деревень — на стр. 32.



Помощь государства малоимущим стала более оперативной.

Развенчать миф о вреде хлеба

В Иванове состоялось заключительное мероприятие "Здоровое питание в школе и дома" в рамках проекта "Мир возможностей". В Штабе общественной поддержки "Единой России" юные жители города смогли проверить свои знания по культуре питания и истории возникновения полезных привычек.

"Учащиеся школ, колледжей и вузов, представители молодежных общественных объединений, интересующиеся темой здорового образа жизни, организовали восемь команд, — рассказала заместитель председателя регионального отделения "Союза женщин России", участник предварительного голосования "Единой России" Анна Власова. — Мероприятия для детей и молодежи в интерактивном, таком актуальном для них формате проводятся уже не впервые и позволяют узнать много интересного о ЗОЖ".

Яркой частью программы стала презентация от представителей компании "РИАТ", в ходе которой ребятам подробно рассказали о процессе приготовления хлеба и выпечки. Как подчеркнула Анна Власова, подобные встречи способствуют не только приобщению школьников к правильному и полезному питанию, но и развенчи-

ванию мифов, один из которых связан с хлебом.

"В последнее время распро-

странено мнение, что хлеб — не самый полезный продукт. Однако это не так. Хлебобулочные изделия богаты белком, клетчаткой и в умеренном количестве очень полезны для детей, — говорит Анна Власова. — Причем и сами малыши любят хлеб — я это говорю в первую очередь как мама троих детей. Важно, чтобы школьники разбирались в том, какие продукты вредные, а какие полезные, чтобы они знали основы здорового питания. И мероприятия, прошедшие в Общественном штабе поддержки, направлены на пополнение этих знаний".



Школьники не только узнали, как готовят, но и попробовали выпечку.

Мобильная медицина "Единой России"

В Ивановской области продолжает работать партийный проект "Мобильная медицина 37", в рамках которого жители даже самых отдаленных уголков могут получить бесплатную квалифицированную медпомощь.

Проект стартовал в регионе в 2021 году по инициативе фракции "Единая Россия" в облдуме при поддержке губернатора Станислава Воскресенского. По словам секретаря Ивановского регионального отделения партии Сергея Низова, в прошлом году проект получил большой положительный отклик со стороны граждан, поэтому было принято решение продолжить его в 2023-м.

Суть программы в том, что в отдаленных районах области на регулярной основе работают передвижные современные многофункциональные комплексы. В результате жители вне зависимости от места проживания имеют возможность получать доступную и качественную медицинскую помощь. В мобильных медпунктах можно проконсультироваться со специалистами, пройти обследования в комфортных условиях и вблизи от дома, что особенно актуально для жителей старшего возраста.

"В передвижных комплексах работают высококвалифицированные специалисты различного профиля: стоматологи, офтальмологи, эндокринологи, маммологи, хирурги, — говорит главный врач 7-й ивановской больницы, участник предварительного голосования "Единой России" Анастасия Потапова. — Важно, что их бесплатные консультации теперь могут получить жители многих отдаленных населенных пунктов Ивановского региона. Вполне ожидаемо, что такие передвижные медпункты пользуются у людей большой популярностью".

В среднем мобильный комплекс способен обслужить порядка 40 человек в день. Специалисты проводят обследования пациентов, дают консультации по дальнейшему лечению. Стоматологический передвижной комплекс даже позволяет проводить ряд операций, что имеет особое значение для жителей, не имеющих возможности прийти на личный прием в поликлинику.

Маршрут мобильного комплекса составляется на основании обращений граждан в общественные приемные партии "Единая Россия". Оставить заявку на выезд мобильного комплекса можно по номеру телефона 8 (4932) 59-46-57 и в местных общественных приемных партии "Единая Россия".

Доступность качественной медицинской помощи для всех жителей региона вне зависимости от места проживания — один из важнейших пунктов Народной программы "Единой России". Предложения жителей находят отражение в программе модернизации объектов здравоохранения Ивановской области.

Так, в рамках Народной программы, программы модернизации первичного звена здравоохранения в регионе за два года построили 100 фельдшерско-акушерских пунктов. Кроме того, капитально отремонтировали здание Лухской поликлиники и поликлиники в Верхнем Ландехе, а также шесть фельдшерско-акушерских пунктов в Верхнеландеховском, Гаврилово-Посадском, Ильинском, Кинешемском, Лухском и Приволжском районах.

В 2022 году началось строительство трех врачебных амбулаторий: № 2 и 3 в Кинешме и в микрорайоне "Просторный" в Кохме. Стартовали масштабные работы по капитальному ремонту поликлиник № 2 и 11 в Иванове, Кохомской поликлиники, кинешемской поликлиники № 2, стоматологической клиники в Вичуге. Во многих из перечисленных учреждений капремонты не проводились с момента их открытия.

В Фурмановском районе отремонтировали детскую поликлинику, а в Шуе провели ремонт нескольких отделений в центральной районной больнице (в том числе закупили новое высокотехнологичное медоборудование) и отремонтировали детские поликлиники № 1 и 2.

В 2023 году в рамках реализации Народной программы запланировано строительство нового здания поликлиники № 12 в Иванове, а также поликлиник в микрорайонах "Авдотьино", "Рождественский" и "Московский" областного центра. Отремонтируют детскую поликлинику в Кохме, поликлинику № 2 в Кинешме, поликлиническое отделение в Юрьевце, а также три офиса врача общей практики и один ФАП в муниципальных районах.

Автопарк региональной медицинской службы пополнится на 23 новых автомобиля. Помимо этого, во многих населенных пунктах области возведут так называемые офисы врачей общей практики или мини-поликлиники. За пять лет в регионе по Народной программе "Единой России" в Ивановской области планируется построить 12 новых учреждений здравоохранения, капитально отремонтировать 92 объекта и установить 113 быстровозводимых модульных конструкций.

Подготовил Сергей ВЕТРОВ

Внимание! За содержание телепрограммы редакция газеты ответственности не несет. В программе возможны изменения по усмотрению телеканалов.

Table with 6 columns: 1-й канал, Россия-1, НТВ, 5-й канал, Россия-К, Матч!, ТНТ, ТВ-Центр, ОТР, СТС, Рен ТВ, Звезда. Each column lists TV programs with their start times and titles.

ГОРОСКОП с 5 по 11 июня

Окончание. Начало на стр. 10)
ВЕСЫ (24.09 – 23.10). Для вас пришло время задуматься о воплощении в жизнь своих желаний.
СКОРПИОН (24.10 – 22.11). Начало недели принесет вам быстрое и динамичное развитие во многих личных делах и совместных проектах.

СТРЕЛЕЦ (23.11 – 21.12). Вы будете чувствовать и беспокорство, и удовлетворение одновременно.
КОЗЕРОГ (22.12 – 20.01). Знакомство в начале недели пообещает удачу. Это может не понравиться вашему окружению.

ВОДОЛЕЙ (21.01 – 19.02). Середина недели для вас окажется сложной и суматошной.
РЫБЫ (20.02 – 20.03). Начало недели связывайте с финансами и активно решайте все вопросы денежного плана.

Table with 2 columns: Домашний, ТВ3. Lists TV programs with their start times and titles.

Внимание! За содержание телепрограммы редакция газеты ответственности не несет. В программе возможны изменения по усмотрению телеканалов.

Table with 2 columns: Channel (1-й канал) and Program Schedule (06:00 Телеканал «Доброе утро...» to 05:00 ПОДКАСТ.ЛАБ «НЕСЧАСТЛИВЫЙ»)

Table with 2 columns: Channel (ТНТ) and Program Schedule (07:00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023» to 06:45 «Импровизация»)

«СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА» [6+]
Анимационный фильм
ТВЗ, 16.00
Давным-давно Снежная Королева покрыла весь мир льдом и снегом.

ОХРАННИКИ
с удостоверением з/п - 75 000 руб. в месяц
ОХРАННИК-ВОДИТЕЛЬ ГБР
4-6 разряда с водит. удостоверением кат. В

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ИГ»
8-920-672-25-86

Table with 2 columns: Channel (НТВ) and Program Schedule (05:00 «Жди меня» to 02:35 Т/с «БЕЗДНА»)

Table with 2 columns: Channel (ОТР) and Program Schedule (06:00, 14:05 «Большая страна» to 04:25 Худ. фильм «ВОР»)

Table with 2 columns: Channel (5-й канал) and Program Schedule (05:00 Т/с «СВОИ-2» to 04:05 Т/с «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА»)

Table with 2 columns: Channel (СТС) and Program Schedule (06:00, 05:50 Ералаш to 04:30 Мультфильмы)

Table with 2 columns: Channel (Россия-К) and Program Schedule (06:30 «Пешком...» to 02:15 Мультфильмы)

Table with 2 columns: Channel (Рен ТВ) and Program Schedule (05:00 «Самые шокирующие гипотезы» to 04:45 «Самые шокирующие гипотезы»)

Table with 2 columns: Channel (Матч!) and Program Schedule (06:00 Смешанные единоборства. Р. Эрсел – Д. Меншиков. One FC)

Table with 2 columns: Channel (Звезда) and Program Schedule (06:10 Худ. фильм «ФИНИСТ – ЯСНЫЙ СОКОЛ» to 04:10 Худ. фильм «НЕЖНЫЙ ВОЗРАСТ»)

РАСКРЫТИЕ ИНФОРМАЦИИ
ВЛАДИМИРСКИМ ФИЛИАЛОМ ПАО "Т ПЛЮС"
В РАМКАХ ИСПОЛНЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ
ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОТ 21 ЯНВАРЯ 2004 ГОДА
№ 24 "ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СТАНДАРТОВ
РАСКРЫТИЯ ИНФОРМАЦИИ СУБЪЕКТАМИ
ОПТОВОГО И РОЗНИЧНЫХ РЫНКОВ
ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ"

Домашний
06.30, 03.15 «6 кадров»
07.10 Т/с «ИСТЕРЗАННАЯ»
10.45 Худ. фильм «ЛЮБОВЬ ВЕРЫ»

Table with 2 columns: Channel (ТВЗ) and Program Schedule (06:00 Мультфильмы to 05:45 Мультфильмы)

Внимание! За содержание телепрограммы редакция газеты ответственности не несет. В программе возможны изменения по усмотрению телеканалов.

Table with 8 columns: Barc, Мир, Карусель, Матч! Страна, Драив, Усадьба, Спас, Ретро, National Geographic, Русский Иллюзион, viju TV1000 русское, viju TV1000 action, viju TV1000, Че, Пятница!, TV XXI век, Дом Кино. Each column lists TV programs with their start times and titles.

Advertisement for «МЕЛФОН-ИВАНОВО» featuring modern digital hearing aids. Includes text: «Современные цифровые СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ», «скидки!», «При покупке от 3-х упаковок батареек доставка по городу – бесплатно», «ул. 1-я Меланжевая, 1/5», «Тел.: 8 (4932) 45-20-03, 8-920-347-91-77», and «ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ИГ» 8-920-672-25-86».

Остановка в пути для сна	Ортопедическая стелька								Состав, необходимый фотографу										
	Неволя, не словившая Спартака	Поэтесса ... Казакова		Гипнотизер кроликов	Город, где родился Бетховен		Пессимист-плакса		Разновидность аллюра	Слабый старец		Марсианский спутник							
	"Криминальное ... Тарантино"								Диванная подушка-цилиндр	Тележка с китайцем в упряжке		Сложный на второе							
					Русский митрополит XV в.		Из него пекут сырники												
	Совсем не стерео (разг.)		Крылатая богиня победы					Девочка в "Стране чудес"											
	Безудержный азарт трудоголика					Пятнадцатилетний капитан	Небольшая лодка с двумя веслами					... Гуд или ... Бобин Барабек							
				Сладкая крошка на торте		Статья конституции	Чернобелый "зуб" рояля		Вьюн из тропиков	Работенка лесоруба		Распахивает двери 1 сентября		Воротник из перьев					
Южный родственник березы		Народ в ЮАР, Мозамбике					Курортный город Сан-...							Любимая лошадка детворы					
				Микро-автобус-рикшанин	Земельная мера			Партия на корте		Древняя крепость в Азии			С него по нитке-голому рубаха		Индийская кобра				
В правой руке Фемиды		Выгода, польза					Капитан для казака						Спецотряд МВД						
					Операция баш на баш					Куст с горькой ягодой									
Всегда тянется за иголкой		Греческий полуостров с монастырем					"Паства" чабана						Монолог сопрано						



Реклама в сканвордах "Ивановской газеты": тел.: 8-920-672-25-86, 8-930-340-56-24

Утонченная пластика балерины	Стерилизатор шприцев								Морской парусник										
	"Трофей" из магазина	Грубая игра футболиста		Доставка товаров из-за бугра	Место, где добывают алмазы		Остров-курорт итальянцев		Распашной воротник	Газета органов власти		Ошеломительный успех							
	Письмо из банка о расчете								Крейсер начала XX века	Колесо для конька		Традиционное жилище саамов							
					Война мнений		Лидер группы "Ленинград"												
	Слуга Хлестакова		Человек, у которого крыша поехала					Самый известный из Бальзаков											
	Стрелка в математике					Племя американских индейцев	Беспорядочная груда хлама				Полукафтан поляка								
				Актриса Ия ...		Головной убор с полями		12-я буква кириллицы	Плащ-носная ящерица	Спец в области света		А.Солженицын "Архипелаг ..."		Ее ящик - источник бед					
Строго обязательное присутствие	Произведения стихоплета						Трехмачтовый парусник					Его редко меняют на милость							
				Король у Шекспира	Кора для народной живописи				Худшая школьная отметка	Водоем на окраине деревни				"Раунд" конкурса красоты	Стержень, на котором держатся колеса				
На этом колесе катается ремень		Былинный Муромец					Лепнина в виде листа					Бочонки с "барабанными палочками"							
					Плот на переправе					Мадьярский автобус									
Дама из криминальной парочки		Можжевелик-азиат					Писатель-фантаст Артур ...					Запах пережженных пирогов							



Дорогие читатели!
ЗАДАВАЙТЕ ИНТЕРЕСУЮЩИЕ
ВАС ВОПРОСЫ:

153037,
г. Иваново,
ул. Генкиной, 35 @ ivgazeta@bk.ru

153037, (4932) 41-94-81

МЫ ПОСТАРАЕМСЯ НАЙТИ ОТВЕТ!

Фонтан забьет в День защиты детей

**Почему в Шуе на улице
Малахия Белова не работает
фонтан, ведь уже конец мая?
Во всех других городах
сезон начался.**

Кирилл ВТОРОВ, Шуя

Как ответила начальник управления оргработы, документационного и информационного обеспечения администрации Шуи Юлия Громова, фонтан традиционно запускают 1 июня ко Дню защиты детей. Сейчас ведутся подготовительные работы.

Тест-полоски для глюкометра в продаже необязательны

Я инвалид, у меня диабет. Мне нужно постоянно мерять уровень сахара в крови, а для этого требуются тест-полоски для глюкометра. Но у нас в аптеке на улице Зверева я их не могу получить уже больше месяца. Нет возможности купить даже за деньги. Когда они появятся? И как можно пожаловаться на подобные ситуации, не выходя из дома?

Наталья КРЕМЕВА, Иваново

Как ответили в департаменте здравоохранения, тест-полоски в рамках льгот для инвалидов имеются сейчас различных торговых наименований. Необходимо выписать в поликлинике по месту жительства льготный рецепт и получить их в той аптеке, к которой вы прикреплены. С аптекой на улице Зверева департамент не сотрудничает: на этой улице нет льготных аптек, скорее всего, это коммерческое заведение. Коммерческая деятельность аптек не входит в полномочия департамента здравоохранения, ассортимент лекарственных препаратов у них контролирует Росздравнадзор. С жалобой по аптеке на улице Зверева следует обратиться на горячую линию данного ведомства по телефону 8-980-688-01-11 или в фармотдел 41-36-89 регионального Росздравнадзора.



Тест-полоски в некоммерческих аптеках есть, утверждают в департаменте здравоохранения.

Жалобы в отношении подведомственных аптек можно сообщить на горячую линию департамента здравоохранения (93-97-97) или в аккаунт ведомства в соцсетях.

В региональном Росздравнадзоре добавили, что тест-полоски для глюкометров не входят в минимальный ассортимент лекарственных препаратов, которые обязаны иметь аптеки, заставить их покупать никто не может.

Перед тем как выручить деньгами, узнай о долгах

Сосед просит в долг крупную сумму. Давать боюсь даже под расписку: вдруг он злостный должник и я своих денег больше не увижу... Как-то можно его проверить на наличие долгов?

Николай ЗАВЬЯЛОВ, Иваново

Как ответили в пресс-службе регионального управления судебных приставов, узнать о наличии или отсутствии задолженности жители области могут с помощью "Банка данных исполнительных производств" на официальном сайте УФССП — r37.fssp.gov.ru. Здесь среди должников есть как физические, так и юридические лица. Чтобы найти информацию, необходимо в соответствующих графах ввести фамилию, имя, отчество гражданина — данные о наличии задолженности появятся на экране.

Как бесплатно подлечиться в санатории

**Слышал, что старейшие
работники предприятий могут
получить путевку в санаторий?..**

Егор ПАВЛОВ, Иваново

Действительно, работники предпенсионного возраста (то есть те, кому до выхода на пенсию осталось не более пяти лет) могут получить бесплатные путевки в санаторий. Ивановские предприятия имеют возможность отправить своих сотрудников отдохнуть за счет средств отделения Социального фонда. Это одна из программ по охране труда, которую реализует Ивановское ОСФР для снижения уровня травматизма и профилактики профессиональных заболеваний.

Для получения путевки предпенсионеру следует обратиться к своему работодателю. Договор на оказание санаторно-курортных услуг можно заключить с любой здравницей, расположенной на территории России. При выборе стоит обратить внимание на наличие лицензии и профиля лечения, который должен совпадать с диагнозом работника. Продолжительность лечения должна составлять от 14 до 21 дня.

В ведомстве также напомнили, что заявления от работодателей на выделение средств для мероприятий по охране труда фонд принимает до 1 августа. Телефон горячей линии: 8(4932) 93-00-03.

Мать-одиночку сократить нельзя

**Я – мать-одиночка.
Какие у меня есть трудовые
льготы, в отличие
от родителей, воспитывающих
детей в полных семьях?**

Кристина КАЮМОВА, Иваново

"Матери-одиночки, а также отцы, воспитывающие ребенка без матери, имеют гарантии в сфере трудовых отношений, — отвечает адвокат Дмитрий Горносталев. — Например, работодатели не могут отказать в приеме на работу одинокой матери, мотивируя это наличием у нее детей. Женщины могут взять дополнительный неоплачиваемый отпуск, не менее 14 дней. Если ребенку нет 14 лет, то его мать может претендовать на установление для нее неполного рабочего дня. Отправить женщину в командировку можно, только получив ее согласие в письменном виде. Нельзя привлекать женщин, воспитывающих ребенка до пяти лет в одиночку, к работе в ночные часы, выходные и праздничные дни".

Расторжение трудового договора по инициативе работодателя с матерью, воспитывающей ребенка до 14 лет, не допускается. Это относится и к сокращению штата на предприятии. Исключение возможно при ликвидации предприятия, неоднократном невыполнении работником трудовых обязанностей без уважительных причин, нахождении на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения...

Уволиться можно и на больничном

**На работе произошел конфликт.
Ушел на больничный,
так как подскочило давление.
Собираюсь увольняться.
Могу ли я написать заявление,
не дожидаясь окончания
больничного?**

**Геннадий АНТОНОВ,
Иваново**

"Закрывать больничного дожидаться не обязательно, — отвечает ивановский адвокат Дмитрий Горносталев. — Однако согласно статье 80 Трудового кодекса о предстоящем увольнении работодателя нужно предупредить за 14 дней. Вы можете просто подать заявление или направить его ценным письмом с уведомлением о вручении и описью вложения, если опасаетесь, что ваше заявление "затеряется". Но подача заявления письмом — более длительная процедура".

Штрафы за самодельный алкоголь

**Сосед продает разбавленный
спирт и спаивает мужа.
Будет ли управа на него до того,
как мой горе-муж отравится
этой бодягой?!**

Надежда М., Иваново

Как пояснили в областной прокуратуре, с мая Уголовный кодекс дополнен новой статьей, которая устанавливает ответственность за незаконное производство, приобретение, хранение, сбыт метилового спирта (метанола) либо метанолосодержащих жидкостей под видом алкогольной продукции.

Наказание за данное преступление — от штрафа до лишения свободы на 4 года. Если же сбыт такой продукции повлечет тяжкий вред здоровью либо смерть человека, то виновному может грозить лишение свободы до шести лет со штрафом до 700 тысяч рублей.

Лишиться свободы за невыплату налогов

**Если предприниматель неполностью платит налоги,
что ему за это будет?**

Дмитрий К., Родниковский район

Как пояснили в прокуратуре Родниковского района, злостные неплательщики налогов могут быть привлечены к уголовной ответственности вплоть до лишения свободы.

Так, за уклонение от уплаты налогов, сборов, страховых взносов, неисполнение обязанностей налогового агента (организации, ИП, нотариусы, адвокаты), сокрытие денежных средств либо имущества организации или индивидуального предпринимателя, за счет которых должно производиться взыскание налогов, предусмотрено до пяти лет лишения свободы.

За уклонение организации от уплаты взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний во внебюджетный фонд предусмотрено до трех лет лишения свободы.

В ведомстве также добавили, что уплата в полном объеме штрафа, недоимки и пеней являются дополнительными основаниями для прекращения или отказа в возбуждении уголовного дела по таким преступлениям.

От Кота Базилио до Хлестакова

В Ивановском драматическом театре Евгений Семёнов работает уже без малого три десятилетия. Почти каждая его роль становится настоящим событием. Совсем недавно указом президента наш земляк удостоен почетного звания "Заслуженный артист России".

Константин ШПРИНГЕР

Путь Евгения Вячеславовича в искусство был довольно своеобразным. Молодой человек долго искал свое место в жизни. Его манило небо, и он мечтал стать летчиком, даже прыгал с парашютом в ивановском авиаспортивном клубе, летал на самолете "Як-52"... Но этому стремлению не суждено было сбыться.

Семёнов выучился на газосварщика и приступил к работе по специальности. Однако, узнав о создании актерского факультета при Ивановском училище культуры, Евгений решил попробовать силы, ведь с самого детства его кумиром был советский актер Андрей Миронов. Судьба улыбнулась юноше, и он был принят.

С тех пор его жизнь неразрывно связана с театром — единственным в его жизни Ивановским драматическим. Именно здесь в октябре 1996 года он вышел на сцену в спектакле "Ночь после выпуска" по пьесе Владимира Тендрякова. По счастливому стечению обстоятельств автор этих строк был в зале и видел дебют артиста своими глазами.

А дальше роли последовали одна за другой: работа в детской

сказке Михалкова "Зайка-Зазайка", в спектакле "С любовью не шутят" по пьесе Кальдерона. Крупными успехами стали образы Треплева в "Чайке", Хлестакова в "Ревизоре", Глумова в "На всякого мудреца довольно простоты".

Евгений Семёнов — актер разноплановый, обладатель богатого дарования и тонкого юмора. Он одинаково убедителен и в комедиях положений, и в классических драмах, и в детских сказках. Ивановская детвора обожала его в роли Братца Гуся ("Оу, мистер Кролл!"), Кота Базилио ("Приключения Буратино"), Карлсона ("Малыш и Карлсон"). А каким добрым, веселым и очень волшебным Дедушкой Морозом может он быть! Невольно поверишь, что перед тобой не актер, а настоящий сказочный персонаж. Взрослые зрители обо-

жают его Яшу Бадхена ("Баллада Инвалидной улицы"), Сеню Остапчука ("Старые дома"), Алека ("Палтус вкрутую")... Недавно артист вышел на сцену в новой роли — Брэндавуана в спектакле "Влюбленный Журден", и, как всегда, его работа радует отменным вкусом, профессионализмом, яркостью.

Многогранность деятельности Евгения Вячеславовича выходит далеко за рамки театра: он курирует проект "Ивановская аллея звезд", много лет посвятил педагогике, передавая тонкости актерского мастерства студентам Ивановского колледжа культуры, да и всем известные арт-объекты — театральные скамейки на площади Пушкина — появились на свет благодаря творческой фантазии Семёнова и Ивановского отделения Союза театральных деятелей.

И СПРАВКА

Евгений Семёнов — заслуженный артист России. В 1998 году окончил актерское отделение областного училища культуры, в 2005-м — Ярославский театральный институт. В труппе Ивановского драматического театра с 1996-го. Лауреат областной премии имени Льва Раскатова, ивановской премии "Триумф" за вклад в развитие культуры и искусства. Известен зрителю по таким ярким ролям, как Дикой ("Гроза"), Фигаро ("Безумный день, или Женитьба Фигаро"), Хлестаков ("Ревизор"), Робер ("Боинг-Боинг")...



Евгений Семёнов с Дмитрием Бабашовым в спектакле "Влюбленный Журден".



Убедителен артист и в детских спектаклях (в роли Карлсона).

"Мэри Поппинс" — волшебство наяву

Ивановский музыкальный театр в этом сезоне не устает радовать своих поклонников. Не успели отгреметь аплодисменты новому мюзиклу "Мата Хари", как вновь премьера — спектакль для семейного просмотра "Мэри Поппинс, до свидания!".

Впервые этот мюзикл увидел свет в 1983 году, когда на экраны вышел одноименный телевизионный фильм с известными песнями Дунаевского. И вот спустя три десятилетия Мэри Поппинс представлена ивановской публи-

ке. Музыка Дунаевского — легкая, нежная, мелодичная. Наряду с уже известными песнями "33 коровы", "Ветер перемен", "Непогода", ставшими хитами, звучат и новые номера, что только украшает спектакль, а музыку делает равноправным действующим лицом.

Режиссер-постановщик Антон Лободаев создал воздушный и легкий спектакль, в котором всё сделано красиво и от души. Декорации и костюмы (художник-постановщик Елена Немчинова) создают по-детски яркий, сказочный, театрально изысканный мир. Его красота в полной мере ощущается в сцене бала: искрящиеся розовые леденцы, сахарные купола ска-

зочного замка, разноцветные костюмы, и в центре этого радостного великолепия — Мэри Поппинс — волшебство наяву.

Большая удача спектакля — исполнительница главной роли Раушания Хажиева. Актриса завоевывает зал с первых минут появления на сцене. Стройная, элегантная, обворожительная — настоящая Леди Совершенство. Героиня Хажиевой — добрая и одновременно строгая, большая фантазерка и сказочная фея. Своих воспитанников Мэри Поппинс учит двум самым главным в жизни вещам: уменью видеть волшебство в обычном и не бояться любых перемен. Обладательница лирического сопрано восхищает своей сце-

нической выразительностью, легкостью и естественностью пластики, удивительной музыкальностью — ее голос очаровывает слушателя.

Вообще в спектакле много актерских удач. Великолепен Игорь Демин в роли Мисс Эндрю — капризной, глупой и несколько агрессивной дамы. Ирина Захарова в роли Джейн Бэнкс — озорная, по-детски наивная и трогательная. Образы, создаваемые артистами, правдивы и яркие, эмоционально наполнены, что не оставляет зрителя равнодушным.

Хочется отметить единую манеру звучания у артистов хора и солистов. Эффектны хореографические номера. Оркестр под

управлением Дмитрия Щудрова подчеркивает волшебную ауру мюзикла ликующей энергией живого звука.

Создатели спектакля не просто сделали мюзикл мастерски, профессионально, где всё играет на зрителя — вокал, пластика, декорации, но и создали настоящий праздник. Дети в зале смеются, радуются и подпевают, а взрослые на два часа сценического времени имеют возможность, забыв все проблемы, превратиться в ребенка. Ведь всегда хочется верить, что ветер перемен всё изменит к лучшему.

Ближайший показ мюзикла "Мэри Поппинс, до свидания!" на сцене Ивановского музтеатра состоится 10 июня в 17:00.



Декорации и костюмы создают по-детски яркий, сказочный мир.



Раушания Хажиева в роли Мэри Поппинс.

В мае отметила юбилей внештатный корреспондент "Ивановской газеты", невролог Антонина Козлова. Врач от бога и человек с большой буквы. Так называют доктора благодарные пациенты, коллеги – все, с кем ей довелось работать и общаться. Она отдала ивановской медицине 63 года и по сей день принимает пациентов. За ее плечами – тысячи спасенных жизней и излеченных недугов.

Ольга ПЕТРОВА

На пути к больным попадала в аварии

В свои 85 лет Антонина Козлова по-прежнему активна и деятельна – заставить ее дома практически невозможно. Она всё время в движении и заботах: после утренней зарядки и полезного завтрака идет в клинику принимать пациентов, спешит навестить заболевшую подругу,

лией. Для учебных целей женщину госпитализировали в областную больницу по два-три раза в год. *"Встретились мы, когда Галине было 17 лет. Она стала мне близким человеком. Я и сотрудники кафедры нервных болезней помогли ей материально"*, – рассказывает Антонина Козлова.

Однако болезнь была неизлечима. С большим трудом Антонине Козловой удалось устроить Корнилову в Ивановский дом-интернат для инвалидов

Козловой, – это здоровый образ мыслей и действий. Нужно выполнять правило четырех двоек:

– два раза в день по 20 минут уделять себе внимание: гулять, заниматься гимнастикой, учить стихи, слушать музыку или смотреть картины;

– два раза в неделю как минимум по два часа посещать сауну, бассейн, ходить пять километров или заниматься в тренажерном зале, встречаться с интересными людьми;



В свои 85 лет Антонина Козлова по-прежнему активна и до сих пор ведет прием пациентов.

Когда пациенты становятся друзьями

а еще ведет уроки в "Школе здоровья", где Антонина Алексеевна преподает около 15 лет.

Кроме того, именинница работает над новой редакцией своей книги "От сердца к сердцу", уже 15-й по счету. Книги ее непростые – они тоже лечат. В них просто и понятно изложены принципы здорового образа жизни, испытанные на себе.

В медицину Антонину Козлову привели бесконечные болезни, которые сопровождали ее, – сказалось голодное и холодное военное время. В 1961 году Антонина Алексеевна с отличием окончила Ивановский медицинский институт, затем аспирантуру на кафедре нервных болезней, где преподавала 25 лет. Постоянно работала практическим врачом, писала статьи в газеты и журналы.

Суточные дежурства, командировки в отдаленные села и деревни... Было тяжело, часы ее работы значительно превышали положенные. Несколько раз попадала в автокатастрофы на выездах в Палех и Комсомольск, чудом избежала гибели на самолете санавиации при полете к Сокольскому, куда спешила к тяжелой больной, которую удалось спасти. Несколько лет Антонина Козлова консультировала заболевших граждан Вьетнама, работавших на металлургическом комбинате.

Сначала вылечила, потом взяла под опеку

На протяжении своей врачебной деятельности Антонина Козлова оказывала не только медицинскую помощь пациентам. Например, работая в 1-й ивановской больнице, в 1990-е годы она на свои деньги покупала пациентам крайне необходимые препараты. В течение двух лет опекала бывшего пациента, 10-летнего Костю Данилова из детского дома, пока он не попал в семью.

Десять лет врач посещала Галину Корнилову, у которой не было родственников. Антонина Алексеевна познакомилась с ней во время работы на кафедре мединститута. Галина страдала редкой болезнью, синингомие-



На занятиях со студентами мединститута в учебном кабинете.

в Богородском – здесь Галина прожила более 10 лет. Козлова каждый месяц навещала Галину, приносила "домашней еды". Добрый доктор, по словам подопечной, скрашивала ее жизнь.

И с каждым пациентом у Антонины Козловой складываются доверительные человеческие отношения, которые ученые определили как акмеологические – это особая форма отношений между людьми. И по сей день к врачу идут за консультацией – она никому не отказывает, продолжает лечить и помогать.

Два раза в год устроить капремонт самого себя

Свой опыт работы врачом, отношений с пациентами, борьбе за жизнь Антонина Алексеевна и изложила в своих книгах. А разработанные ею методы сохранения здоровья практически не требуют каких-то особых усилий или вложений, главное – правильный настрой и желание.

Формула здорового образа жизни, по мнению Антонины

– два раза в год обследоваться в медучреждениях: проверять состояние внутренних органов, зрение, слух. И всё это записывать в дневник здоровья;

– два раза в год по 10–15 дней проводить "капитальный ремонт себя": ездить в санаторий или дома полностью освободиться от всех дел.

При соблюдении этих условий организм долго будет на саморегуляции.

Важно не забывать и о работе над своим мозгом, а точнее, над каждым из его долей. Так, лобную можно поддерживать, слушая музыку и двигаясь; теменную, отвечающую за чувствительность, стимулировать, растирая тело мази; височную нужно баловать периодически чем-нибудь вкусным и ароматным; затылочную – заряжать энергией цвета: ходить на выставки или просто рассматривать красочные картинки.

Важно работать над своим характером, не допускать мыслей об одиночестве, правильно дышать и не сидеть над гаджетами – каждый этап работы над здоровьем без затрат описан в книгах Антонины Алексеевны.



Именинница выпустила 15 книг, посвященных сохранению здоровья.

Почти полвека прожил со смертельным диагнозом

Пожалуй, никто лучше не расскажет о враче, как его пациенты. За 60 с лишним лет работы в неврологии Антонина Алексеевна вылечила десятки тысяч больных.

"Они учили меня как врача и как человека. Широкий круг общения со всеми этими людьми поистине облегчает мою жизнь в сложной профессии невролога. Свыше полвека я работала в стационарах, десять лет – в поликлинике. Немало пациентов стали моими друзьями, мы общаемся, они учат меня в бытовом и интеллектуальном плане", – говорит Антонина Козлова.

Виктор Корноухов из Южи в 35-летнем возрасте узнал о том, что болен рассеянным склерозом (тяжелое прогрессирующее заболевание спинного и головного мозга). С таким диагнозом долго не живут, но этот мужчина смог дожить до 81 года. И на протяжении 40 лет вел переписку с любимым неврологом

Антониной Козловой, делился своими методами борьбы с недугом, читал ее книги, следовал рекомендациям.

Очень сдружилась врач с Геннадием Морыгановым, который помог иллюстрировать книги. И тоже следовал ее советам по здоровью. Летчик Анатолий Баранов долгие годы лечился только там, где работала Козлова. Всегда был очень внимательным, поздравлял с праздниками, а однажды помог оборудовать мебелью кабинет восстановительного лечения в 1-й больнице. Предпочитал лечиться у Антонины Козловой и командир части, полковник Владимир Захаров.

В Иванове стала человеком-легендой

"В памяти проходит вереница пациентов, всех не опишешь. Много было удачно поставленных диагнозов, но случались и ошибки – моя боль и бессонные ночи. Особенно когда человека можно было спасти", – вспоминает Антонина Алексеевна. Доктор всегда за каждого молилась Богу, бросала все свои силы, знания и любовь к людям на исцеление.

Врач-невролог высшей категории за свою трудовую деятельность получила немало наград, имеет знак Всероссийской организации ветеранов, лауреат Ивановской премии имени Ужиновой. В День города, в 2022 году, ей присудили знак "Общественное признание" и звание "Человек-легенда".

Когда я спросила Антонину Алексеевну, как ей удается всё успевать, жить такой насыщенной жизнью, она ответила: *"Благодаря своим родителям Алексею Андреевичу и Пелагее Павловне – великим труженикам с незаурядным умом, дорогому мужу Николаю, который мне во всём помогал и поддерживал, а также друзьям, коллегам и пациентам. Большую часть жизни я прожила в великой стране – СССР, где каждый человек умел и любил трудиться, оценивался по труду. И тогда было великое советское здравоохранение. И еще во всём мне помогал Бог – я молилась и молюсь ему всю жизнь"*.



Юрьевец

Прокуратура поможет отремонтировать печь

В одной из квартир деревянного двухэтажного дома на улице Советской развалилась печь: появились деформации, по стенкам пошли щели.

Наниматели жилья обратились в администрацию Юрьевецкого района, так как квартира муниципальная, а они проживают на основании договора социального найма. Но чиновники никаких мер не предприняли. От безысходности жильцы написали пост в интернете. Прокуратура Юрьевецкого района проверила исполнение жилищного законодательства и установила, что печь нуждается в капитальном ремонте. В суд направили исковое заявление с требованием обязать администрацию провести необходимые работы. Суд требования удовлетворил. Устранение нарушений остается на контроле прокуратуры района, сообщает "Волга" со ссылкой на облпрокуратуру.

В Васильевское через сто лет вернулся Рублёв

В Троицкий храм доставили копии икон великого иконописца.

Инициатором и одним из исполнителей проекта выступила краевед Ирина Аверина. Ее поддержала Шуйская епархия, жители села, меценаты. Инициативная группа долго переписывалась с Третьяковской галереей в Москве и Русским музеем в Санкт-Петербурге. В результате в храм вернулись 10 из 29 икон "Васильевского чина", принадлежащих кисти известного иконописца Андрея Рублёва, пишут "Шуйские известия". Это фотокопии, изготовленные на твердом композитном материале, хорошего качества, сохранившие свои реальные размеры.

Первый известный многоярусный иконостас был создан артелью Рублёва для Успенского собора Владимира в 1408 году. Позже васильевские крестьяне (а приход здесь всегда был состоятельным) задумали выкупить для только что построенной Троицкой церкви 29 икон из этого иконостаса, отправленных уже в храмовое хранилище и даже частично уничтоженных. В 1768-м на подводах крестьяне доставили святыни из Владимира. Это решение помогло спасти древнейшие иконы от гибели.

В 1852 году иконы решили обновить. Владелец Васильевской вотчины граф Дмитрий Шереметев выделил 500 рублей. Известный художник-реставратор Николай Подключников, приглашенный в село, был поражен мастерством художников-иконописцев. Он первым предположил авторство Рублёва.

В 1918-м Васильевское посетил руководитель Центральных реставрационных мастерских в Москве Игорь Грабарь. Одну из икон "Вознесение", выделяющуюся совершенным исполнением, он забрал в столицу для показа широкому кругу экспертов и искусствоведов. Именно тогда стало известно, что на протяжении почти 150 лет в Троицком храме села Васильевского хранились иконы великого мастера.

В 1923 году иконы покинули село и нашли свое место в столичных музеях. А через сто лет их копии снова заняли родное место под сводами храма.

Мечтает пробежать по Кавказскому хребту

Житель города на Тезе принял участие в трехсуточном марафоне, а планирует участвовать в десятисуточном.

Андрей Комягин живет в Хабаровске, но раз в год приезжает к родителям в Шую. В этот раз он вернулся из Череповца, где завершился трехсуточный сверхмарафон.

Как рассказал спортсмен журналистам "Шуйских известий", увлечение бегом у него началось с... альпинизма. В 2020 году он покорил Эльбрус. Участники восхождений утверждают, что после экспедиций ты возвращаешься другим человеком. Вот и Комягин с головой окунулся в спорт, стал усиленно заниматься стайерским бегом.

"Одним из первых серьезных успехов стал марафон в Туле — 42 километра

195 метров шуйнин пробежал за 3 часа 50 минут. Через полгода покорил дистанцию в 100 км. Этот забег проходил в Биробиджане. На преодоление дистанции потребовалось более 11 часов", — рассказывает мужчина.

Позже Андрей принял участие в забеге во Владивостоке, который длился 24 часа. Как вспоминает спортсмен, в нем было 26 участников, маршрут организовали по 300-метровому кругу стадиона. За сутки Комягин пробежал 133 километра и занял третье место.

А затем друзья предложили поучаствовать в трехсуточном беге. "Стал читать профессиональную литературу на эту тему, познакомился с ребятами, которые уже бегали так долго. Они дали очень важные советы. Благодаря им написал тренировочный план, — рассказывает Андрей. — На подготовку ушло чуть меньше года. Выходных от бега не делал вообще, хотя живу в Хабаровске. Там зимой температура опускается до минус 40. А выходить на пробежку всё равно приходилось. Минимум преодолевал 400 километров в месяц. Плюс готовился психологически".

В ультрамарафоне "Бег счастья" в Череповце участвовали 16 спортсменов. Бежали по стадиону, по кругу длиной 800 метров. "За трое суток я спал часов шесть. В результате занял шестое место, преодолел более 313 километров. Для первого раза неплохой результат, но есть куда расти", — говорит атлет.

Андрей Комягин планирует принять участие сначала в шестисуточном, а потом и в десятисуточном забеге. Есть идея испытать себя на выносливость в "Армагеддоне" — пробеге по Кавказскому хребту от Каспийского до Чёрного моря — более 1200 километров.

Шуйский район

В Станко посадили рощу взамен вырубленной

"Приволжская правда" рассказала о "зеленой" акции.

В прошлом году резонансная новость потрясла Кинешемский район — на косогоре в Станко вырубил березовую рощу. Местные жители возмутились: потеряна значительная часть живописного ландшафта, кроме того, без корней деревьев поползет склон. Между тем село стоит на холмистой местности, и это может вызвать непоправимые последствия.

За помощью в решении проблемы сельчане обратились к зампреду Обще-

ственной палаты Ивановской области Анжелике Гатаулиной, которая организовала акцию по посадке берез. На косогоре собрались около двухсот человек: местные жители, сотрудники санатория "Станко", воспитанники местного детского сада, приехали даже кинешемцы. Дети не только посадили березку, но и спели песню для участников акции.

Всего высадили 78 берез: назвали "Рощей Победы" в честь 78-летия знаменательного события. К тому же рядом с рощей находится санаторий "Станко", где в годы Великой Отечественной войны был госпиталь, в котором одновременно лечились около 500 раненых.

Закончив посадку деревьев, люди угостились чаем из самовара, конфетами, пирожками и бутербродами — всё это подарил санаторий "Станко".



Участниками "зеленой" акции стали около 200 человек.

Кинешемский район

Сделала туберкулез менее опасным

В художественном музее открылась новая экспозиция "Портреты эпохи".

Она посвящена семи кинешемцам, внесшим большой вклад в развитие науки и искусства России. На выставке представлены фотографии, книги, произведения изобразительного искусства, награды, предметы одежды и быта из запасников музея. Ранее они были доступны только хранителям коллекций, отмечает "Приволжская правда".

Посетители могут познакомиться с ученым в области болезни животных, организатором ветеринарного дела в России Валентином Нагорским, экономистом-аграрником Николаем Кондратьевым, чьи научные достижения признаны во всём мире, а свой первый научный труд он создал по материалам Кинешемского уезда. Уделено внимание пионеру отечественной геодезии и картографии Леониду Кашину, фтизиатру и рентгенологу Ирине Кочновой, разработавшей методы лечения туберкулеза, который уносил тысячи жизней.

Трое героев выставки оставили заметный след в искусстве. Это актер и сценарист Валерий Козинец, ставший всенародным любимцем после исполнения главной роли в фильме "Руслан и Людмила". Пётр Кривоногов — главный советский художник-баталист, а также мастер портрета и лирического пейзажа. Театральный художник Юрий Виноградов, почти вся жизнь которого связана с Кинешемским драматическим театром. Им созданы сотни афиш, декораций, эскизов для спектаклей, в том числе по произведениям Островского.

Приволжский район

Чтобы вывезти весь мусор, нужна... баржа

Плесяне убирают набережную за горе-туристами.

Компания "Два капитана", которая оказывает в городе услуги по речным прогулкам, обратилась с инициативой об очистке береговой полосы между ручьем Гремячка и Красными стенами (остатки здания Плесской бумаготкацкой фабрики) от мусора. "Это излюбленное место туристов, иногда безответственных. Они оставляют после себя много мусора, изредка складывая его в кучи и стыдливо прикрыв лапником", — отмечают "Плесские ведомости".

Первыми на призыв откликнулись Дмитрий Логинов и Алексей Хватов из компании-конкурента, которые прошли вдоль Волги и собрали несколько мешков мусора.

Почин поддержали "два капитана" — Владислав Ширгаев и Александр Шарафетдинов, которые направились от причала экопарка "Иволга" к Красным стенам. Уже через сотню шагов мешки были заполнены мусором.

"Для более тщательной очистки береговой линии и вывоза с нее бытовых отходов необходима небольшая баржа и несколько лодок. И, конечно, поддержка инициативы", — пишет издание.

Подготовила
Анна ПАРЬШЕВА

Держали заставу до последнего бойца

В нашей стране День пограничника – один из почитаемых воинских праздников. 28 мая мы отдаем дань уважения всем, кто охраняет рубежи Родины. 22 июня 1941 года именно пограничники первыми преградили путь врагу. Среди них были воины 13-й заставы Владимир-Волынского отряда во главе с нашим земляком Алексеем Лопатиным.

Александр СЕМЕНЕНКО,
директор облрхива

В различных изданиях и интернет-ресурсах фигурируют не только неверная дата рождения Алексея Васильевича, но и место его появления на свет. Мы ориентируемся на точные данные, хранящиеся в архиве Ивановской области (фонд 1164): 18 февраля 1915 года в деревне Затхлино (ныне – Шуйского района). Детство будущего героя прошло в соседней деревне Аристиха (ныне – Савинского района). Там жила его мать Анна Лопатина.

В Колобове будущий пограничник окончил школу-семилетку, а в 1933-м – школу фабрично-заводского ученичества в Коврове, который тогда относился к Ивановской промышленной области. Работал на Ковровском экскаваторном заводе.

В октябре 1937 года был призван в Красную армию и по его просьбе направлен в погранучилище. Прошел обучение в Саратовском военном пограничном училище НКВД СССР и получил назначение в погранотряд у западной границы страны.

На 13-й заставе, которую возглавлял лейтенант Алексей Лопатин, служили 57 солдат и офицеров: 30 стрелков, 4 кавалериста, 6 пулеметчиков ручных пулеметов, 2 расчета станковых пулеметов "максим", повар, связист и 2 инструктора-собаководы. Застава располагалась в бывшей усадьбе польского магната неподалеку от села Скоморохи во Львовской области. Здание представляло собой мощную

двухэтажную постройку с массивными стенами до метра толщиной и хорошими подвальными помещениями. Кроме бойцов, на заставе жили жены и дети офицеров.

На 13-ю заставу наступала 11-я танковая бригада и пехотные подразделения гитлеровцев. Первые пять дней пограничники успешно отражали атаки врага. 27 июня фашисты подтянули артиллерию и начали обстреливать блокпост термитными снарядами, пытаясь огнем уничтожить оставшихся пограничников. Почти все наземные строения были разрушены. Артобстрелы сменялись атаками, ряды защитников ре-

И СПРАВКА

Алексей Лопатин (18 (5) февраля 1915 года – 2 июля 1941 года) – начальник 13-й пограничной заставы Владимир-Волынского отряда (с 1940-го), лейтенант. Герой Советского Союза (1957 год, посмертно). Отец Лопатина, Василий Никитич, погиб в Первую мировую войну.

дели. Советские воины укрывались в подвале казармы и, как только немцы переходили в атаку, встречали их огнем.

Боеприпасы, продукты, вода заканчивались. Было много раненых и убитых. К 30 июня в живых остались только десять человек, но застава продолжала сражаться. Гитлеровцы уже заняли Львов, а у них в тылу наши бойцы вели неравный бой. Только 2 июля фашисты сделали подкоп и взорвали подвал с красноармейцами. Пограничники 13-й заставы Владимир-Волынского погранотряда погибли смертью храбрых, 11 дней героически сражаясь в полном окружении многократно превосходящих сил противника.

В 1944 году после освобождения героев перезахоронили с воинскими почестями.

И ШТРИХ

На заставе находились жена Лопатина и двое сыновей. Одному из них на начало войны было три года, второму – чуть больше месяца. Все остались живы, так как ночью 29 июня Алексей Лопатин приказал вывести из подвала женщин, детей и тяжелораненых. Их удалось доставить в село Скоморохи, где родственники начальника приютила семья местного счетовода Петра Баштыка.

ПАМЯТЬ

В Коврове в 2009 году Алексею Лопатину поставили памятник на улице его имени. В честь героя открыты мемориальные доски в Коврове и на здании школы в Колобове Шуйского района. Именем Героя Советского Союза названа улица в Савине, в ее начале установлен памятный знак. В Шуе есть улица лейтенанта Лопатина.

Ранее, в 1958 году, пограничной заставе присвоили имя нашего земляка, который навечно зачислен в списки личного состава части. На заставе установили барельеф с его изображением. Открыт мемориальный музей, которым руководила жена героя-пограничника Анфиса Алексеевна.



Фотография нашего земляка попала на конверты.

Каждые сутки границу охраняют 11 тысяч нарядов

День пограничника 28 мая в нашей стране отмечается с 1958 года. Именно в этот день в 1918-м председатель Совнаркома Владимир Ленин подписал декрет об учреждении пограничной охраны Республики Советов.

В годы Великой Отечественной войны пограничники принимали участие во всех стратегических операциях, выполняя как специальные, так и общевойсковые задачи. Они внесли немалый вклад в развертывание партизанского движения на оккупированных территориях, охраняли тыл действующей армии, принимали участие в штурме Рейхстага.

Три пограничника, выходцы из Ивановской области, сообщает пресс-служба регионального УФСБ, в годы Великой Отечественной были удостоены звания Героев Советского Союза: Алексей Лопатин, Анатолий Рыжиков и Пётр Жидков.

В послевоенное время пограничные войска передали в ведение Министерства госбезопасности СССР, а в 1957 году – в Главное управление погранвойск КГБ. Погранвойска стали оснащаться новейшим стрелковым вооружением, радиолокационными и прожекторными станциями, началось активное использование вертолетов при патрулировании границы.

В 1980-е годы пограничники провели более тысячи войсковых операций в Афганистане – как совместных с общевойсковыми частями 40-й армии, так и самостоятельных. Основные боевые действия войска вели в горных районах, где находились базы и укрытия моджахедов. В составе погранвойск погибли более 500 человек.

После распада СССР пограничные войска претерпели множество реорганизаций, однако стоящие перед ними задачи оставались прежними. С 2003 года Пограничная служба вошла в структуру Федеральной службы безопасности.

На сегодняшний день протяженность российской границы, сообщают в УФСБ, превышает 61 000 километров. Каждые сутки на ее охрану выходят порядка 11 000 нарядов. Совместно с Федеральной таможенной службой действуют более 400 КПП.

Купель из монастыря превратилась в символ Ладogi

Пенсионер Евгений Моисеев из Кинешемского района продолжает у себя на участке обустроить Парк памяти жителям блокадного Ленинграда. В День Победы здесь открыли фонтан.

Анна ПАРЫШЕВА

84-летний Евгений Михайлович родом из города на Неве. В годы войны его с братом вывезли по Дороге жизни (так называли единственную транспортную магистраль через Ладожское озеро, по которой в Ленинград везли продукты, боеприпасы и топливо, вывозили людей), а их мама погибла. Евгений попал в детский дом в Ивановской области и впоследствии связал свою жизнь с нашим краем.

Уже более десяти лет Моисеев живет в деревне Гаврилово Кинешемского района. У себя на приусадебном участке в 20 соток и частично на муниципальной земле (с разрешения властей) пенсионер обустроивает Парк

памяти жителям блокадного Ленинграда. Как напоминание о каждом дне блокады он высадил свыше 900 хвойных деревьев – елок и сосен, которые покупал в питомниках. Дорожки в аллеях парка частично выложил плиткой, посадил по бокам туи, можжевельник, голубые ели...

Евгений Михайлович установил на участке фонтан как символ Дороги жизни. По словам замдиректора Дьяческой школы Натальи Блиновой, курирующей ребят-волонтеров, которые помогают пенсионеру, фонтан пенсионер соорудил из подручных материалов. Два года назад в Решемском монастыре он увидел огромную прямоугольную железную купель. Узнав, что она нужна на благое дело, монастырская братия не отказала. Эта купель и послужила основой чаши фонтана. Евгений Моисеев вкопал ее, выложил плиткой, установил насос.

А в этом году в День Победы пенсионер торжественно открыл фонтан. Импровизированный митинг и торжественный

запуск помогли организовать ребята-волонтеры из школы деревни Дьячево Кинешемского района, которая находится в 15 от Гаврилово.

Ученики уже давно шефствуют над проектом ветерана: оказывают помощь в благоустройстве парка, помогают реализовывать различные задумки. Так, в прошлом году они получили землю с Пискаревского кладбища в Ленинграде, которое в 1941–1944 годах стало местом массовых захоронений. Как уточнила Наталья Блинова, более года назад на одном из мероприятий в Тольятти Самарской области дьячевские школьники подружались с ребятами из Санкт-Петербурга, которые и прислали землю. И в прошлый День Победы Евгений Моисеев установил у себя в парке памятную плиту с горстью земли блокадного Ленинграда.

Осенью ребята помогали ветерану реализовать еще одну задумку – обустроить аллею с 14 фотостелами, на которых запечатлены виды блокадно-

го Ленинграда и современного Санкт-Петербурга. В этом году Евгений Михайлович планирует завершить и это дело.

Закончить создание парка Евгений Моисеев хочет к юбилею

снятия блокады Ленинграда – к 2024 году. Пенсионер мечтает, чтобы его детище обозначили на карте туристических маршрутов, чтобы сюда приезжали дети и взрослые.



Волонтеры из школы деревни Дьячево помогают Евгению Моисееву в обустройстве парка.

Лунный календарь

садовода-огородника на июнь

Дата	Огород	Цветы	Сад	Не рекомендуется
1–2 июня Растущая Луна в Скорпионе	Благоприятные дни для посадки большинства растений. Посев семян цветной капусты, кольраби, лука, чеснока нестрелкующегося, фасоли, огурцов. Посев сидератов, лука-батуна, шнитт, зеленных культур, кабачков, пророщенных семян спаржи. Высадка рассады томатов, перца, баклажанов. Полив, подкормка органическими и минеральными удобрениями. Борьба со слизнями	Посадка однолетних, многолетних цветов, роз и других растений, имеющих шипы и колючки	Посадка плодовых деревьев, кустарников, винограда, малины и ежевики. Хорошо удаются прививки. Покос газона, борьба с болезнями и вредителями. Чеканку винограда лучше отложить	Обрезка, пасынкование, прищипка, размножение делением корней и клубнелуковиц
3 июня Растущая Луна в Стрельце	Можно сажать чеснок, лук на перо, спаржу, перец острый. Посев на семена. Можно пересаживать растения, бороться с вредителями и болезнями, вносить фосфорные подкормки, срезать надземную часть сорняков	Посев и посадка цветов с длинным, вьющимся стеблем. Укоренение черенков	Посадка плодовых деревьев, клубники. Можно обрезать усы земляники, удалить поросль, бороться с сорняками и вредителями, скашивать газон	Полив и обрезка, пасынкование, чеканка
4 июня Полнолуние	Лунный посевной календарь садовода-огородника не рекомендует работать с растениями в полнолуние			
5 июня Убывающая Луна в Козероге	Можно сажать чеснок, лук на перо, спаржу, перец острый. Посев на семена. Можно пересаживать растения, бороться с вредителями и болезнями, вносить фосфорные подкормки, срезать надземную часть сорняков	Посев и посадка цветов с длинным, вьющимся стеблем. Укоренение черенков	Посадка плодовых деревьев, клубники. Можно обрезать усы земляники, удалить поросль, бороться с сорняками и вредителями, скашивать газон	Полив и обрезка, пасынкование, чеканка
6–7 июня Убывающая Луна в Козероге	Посадка картофеля, чеснока, посев салата кочанного, редиса, свеклы и других корнеплодов. Органическая подкормка корнеплодов. Высадка рассады. Прореживание всходов, рыхление почвы. Борьба с сорняками, болезнями и вредителями. Замачивание семян	Посадка многолетних и клубнелуковичных цветов	Посадка плодовых деревьев и кустарников, клубники. Обрезка, чеканка винограда, прививка. Обработка от болезней и вредителей	Работа с корнями растений
8–9 июня Убывающая Луна в Водолее	Пасынкование, прищипка, формирование плетей огурцов. Формирование кустов помидоров. Прореживание всходов, прополка, сбор семян, семенников. Можно обрабатывать почву, бороться с сорняками	—	Обрезка ветвей, скашивание травы, прищипка побегов деревьев и кустарников. Обрезка усов у земляники, удаление лишних побегов	Посев и посадка большинства культур, подкормка и полив
10–11 июня Убывающая Луна в Рыбах	Благоприятна посадка большинства культур. Посев цикория, мангольда, корневых зеленных культур, позднеспелого шпината, кресс-салата, шавеля, лука-батуна, шнитт, свеклы, моркови, салата, белокочанной капусты, гороха, фасоли. Высадка рассады помидоров, белокочанной капусты, перца, баклажанов. Органическая подкормка. Полив умеренный	Посадка любых цветов, особенно клубнелуковичных. Укоренение черенков	Посадка винограда, малины, клубники и ягодных кустарников. Прикапывание побегов для укоренения, скашивание газона. Полив и подкормка очень умеренные	Обрезка и обработка растений химическими препаратами
12–13 июня Убывающая Луна в Овне	Борьба с сорняками. Борьба с вредителями и болезнями. Можно перекапывать, рыхлить сухую землю, собирать плоды не для хранения, прореживать всходы	—	Санитарная обрезка, вырезка поросли. Борьба с болезнями и вредителями, сорняками	Посев и посадка большинства культур, обрезка и формирование, пикировка, пересадка, укоренение, пасынкование, полив и подкормка
14–15 июня Убывающая Луна в Тельце	Благоприятные дни для посадки большинства культур: томатов, перца сладкого и горького, огурцов, баклажанов, картофеля, редиса, тыквы. Высадка рассады среднеспелой цветной капусты, кустовой фасоли. Посев кресс-салата, шпината позднеспелых сортов, зеленных культур, брокколи, цветной капусты, выгонных культур (свекла, мангольд, корневая петрушка) для получения витаминной зелени осенью. Замачивание и проращивание семян, обрезка, прищипка, полив, подкормка	Посадка многолетних и клубнелуковичных цветов, декоративных кустарников, роз	Посадка плодовых деревьев и кустарников, клубники. Скашивание газона, внесение удобрений, закладка компоста. Обрезка деревьев и кустарников, прививка, прищипка	Работы, связанные с травмированием корней



Дмитрий Рыжиков

Дата	Огород	Цветы	Сад	Не рекомендуется
16 июня Убывающая Луна в Близнецах	Посев семян выгонных культур для получения витаминной зелени осенью. Пасынкование томатов, формирование плетей огурцов. Рыхление сухой почвы, окучивание, мульчирование. Борьба с вредителями и болезнями. Прореживание всходов	Посадка ампельных и вьющихся растений	Скашивание газона, прополка, борьба с вредителями и болезнями. Обрезка, чеканка виноградной лозы. Обрезка усов у земляники, удаление поросли	Пересадка растений, пикировка сеянцев
17–19 июня Новолуние	В новолуние все растения становятся крайне уязвимыми, поэтому Лунный посевной календарь не рекомендует работать с ними в эти дни			
20 июня Растущая Луна в Раке	Благоприятный день для посадки всех овощных культур. Замачивание семян. Посев семян горчицы, шпината, укропа на зелень. Посев моркови, пастернака, петрушки корневого, ревеня, салата, шпината, цветной капусты. Пасынкование томатов, формирование огуречных плетей, пикировка сеянцев. Органическая некорневая подкормка овощей, полив. Борьба с подземными вредителями	Посадка однолетних, многолетних цветов, роз и декоративных кустарников	Посадка плодовых деревьев, ягодных кустарников, малины, ежевики, винограда, клубники. Санитарная обрезка, рыхление, прививки. Подготовка ям для саженцев осенней посадки, вырезка поросли. Полив умеренный	Применение ядохимикатов и размножение растений делением корней и клубнелуковиц
21–23 июня Растущая Луна во Льве	Посев зеленных. Вспашка и рыхление почвы. Борьба с болезнями, вредителями и сорняками	—	Вырезка лишних и сухих ветвей. Борьба с вредителями и болезнями. Скашивание травы	Проращивание семян, посадка, подкормка, полив
24–25 июня Растущая Луна в Деве	Пасынкование томатов, формирование плетей огурцов. Посев газонных трав, укропа, фенхеля, в том числе на семена. Прореживание всходов, подкормка корнеплодов, пикировка рассады, полив	Посадка однолетних, многолетних и клубнелуковичных цветов, декоративных кустарников и роз. Укоренение черенков	Посадка декоративных деревьев и кустарников, живой изгороди. Прикапывание побегов, посев газона, срезка лишних ветвей, посадка черенков, укоренение усов земляники. Минеральная подкормка	Замачивание семян
26–28 июня Растущая Луна в Весах	Посев огурцов, цветной капусты среднеспелых сортов, зеленных культур, кольраби, лука, салата. Высадка рассады томатов, огурцов, перца, баклажана, брюссельской и цветной капусты. Минеральная подкормка, полив, пасынкование, прищипка, рыхление	Посадка всех видов цветов, кустарников, роз. Укоренение черенков	Посадка плодовых деревьев, кустарников с закрытой корневой системой. Прикапывание побегов для укоренения. Подкормка растений, полив, рыхление, обрезка и формирование, прищипка	Прививка и обработка ядохимикатами
29–30 июня Растущая Луна в Скорпионе	Посев семян огурцов, капусты кольраби, пекинской, цветной (для выращивания в теплице). Посадка лука-батуна, шнитт-лука для получения ранневесенней зелени. Летний посев петрушки листовой, салата, шпината, шавеля, сельдерея. Обильный полив, минеральная подкормка. Борьба со слизнями. Рыхление почвы	Посадка декоративных роз и всех видов цветов	Посадка плодовых деревьев, кустарников, малины, винограда. Хорошо удаются прививки. Покос газона, борьба с болезнями и вредителями	Обрезка и размножение растений делением корней и клубнелуковиц

Благоприятные посадочные дни

Культура	Дни в июне
Картофель	6, 7, 10, 11, 14, 15, 20
Огурцы	1, 2, 10, 11, 14, 15, 20, 26–30
Томаты, баклажаны, перец, зелень	1, 2, 10, 11, 14, 15, 20, 28–30
Капуста	1, 2, 6, 7, 10, 11, 14, 15, 20, 28–30
Лук, корнеплоды	1, 2, 6, 7, 10, 11, 14, 15, 20, 28–30
Чеснок	1–3, 5–7, 14, 15, 29, 30

Полужирным шрифтом выделены наиболее удачные дни.

Использованы материалы сайта "Дачный участок".



В Батманах дома уже начали подключать к сетям. 23 мая в торжественной церемонии принял участие губернатор Станислав Воскресенский.

Голубое топливо делает жизнь комфортной



По словам медсестры Батмановского ФАПа Ольги Руден, печка, которую топили дровами и углем, раньше отнимала много времени. А пищу готовили на электроприборах, что очень дорого.

Павел РАЗУБАЕВ, Дмитрий РЫЖАКОВ (фото)

Газ приходит во всё большее число населенных пунктов. За пять лет в регионе газифицировано более 100 поселков и деревень. Год назад символический факел зажгли на Глазовой горе в Юрьевце, а буквально на днях – в одном из самых отдаленных поселений правобережной части Кинешемского района – в Батманах. Сейчас идут работы по газификации и муниципалитетов, где природного голубого топлива еще никогда не было: Лухского, Пестяковского, Верхнеландеховского, того же Юрьевоцкого.



Уровень газификации Ивановской области – 78%, выше среднего показателя по России (73%). На фото работы ведутся в Тейковском районе.



Только в 2022 году на территории области введено в эксплуатацию почти 247 километров газопроводов.



Не одно десятилетие жителям Юрьевца обещали подключение к газу. В 2022 году это стало реальностью. Пока речь идет о районе Глазовой горы.



Необходимость запастись дровами в деревнях уходит в прошлое.



В регионе работает программа социальной догазификации. На сегодняшний день в ее рамках пользуются услугой собственники 2253 домовладений.



Началась подготовка Программы развития газоснабжения и газификации региона на 2026–2030 годы.